
АНОТАЦІЇ

ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ

Астапова Г. В. Фінансові аспекти злиття та поглинання авіакорпорацій // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Визначено особливості здійснення операцій злиття та поглинання європейських, американських та російських авіакорпорацій; обґрунтовано доцільність використання злиття та поглинання як інструментів корпоративного управління авіатранспортними корпораціями; представлено умови активізації процесів злиття та поглинання авіакорпорацій в Україні; виявлено заходи щодо ефективного здійснення поглинань і формування системи ефективної корпоративної власності в Україні. Практична цінність дослідження полягає у можливості обґрунтування антипоглинальних стратегій та проектів ефективного злиття та поглинання авіакорпорацій.

Ключові слова: корпоративне управління, авіатранспортні підприємства, злиття, поглинання, корпоративна власність.

Бабенко О. В. Адаптивне управління грошовими потоками промислового підприємства // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Проаналізовані та узагальнені концептуальні основи побудови системи управління грошовими потоками промислового підприємства. Визначені особливості, що виділяють її із загальної системи управління: залежність від можливостей і особливостей підприємства, та обслуговування його фінансової системи. Виявлено, що адаптивне управління з'явилося в результаті інтеграції системного, ситуаційного, процесного, стратегічного управління з орієнтацією на теорію хаосу та складності, орієнтацією на нововведення. Ефективність управління грошовими потоками має пряму залежність від ступеня використання адаптивного механізму в процесі управління.

Ключові слова: грошовий потік, фінансовий менеджмент, адаптивна система, адаптивне управління, фінансові ресурси.

Болотіна Є. В. Механізм інституціональних змін і перехідна економіка // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Досліджено механізм інституціональних змін у перехідній економіці. На основі застосування методології інституціонального аналізу дане визначення змісту поняття траєкторія попереднього розвитку перехідної економіки, ринок інститутів, інституціональна рівновага. Визначено критерії відповідності інституціональних змін, які економічески привабливі в Україні. Увага акцентується переважно на існуванні попиту на інституціональні зміни з боку економіки, обумовленого недостатньою ефективністю використання ресурсів і не враховується потенціал їх пропозиції, який залежить від здатності і бажання політичної влади забезпечити нове інституціональне середовище. Запропонований підхід базується на необхідності формування інституційної матриці, що пристосовується до зломів у економічній системі України.

Ключові слова: перехідна економіка, інституціональні зміни, інституціональний аналіз, економічна система, інституційна матриця.

Брюховецька Н. Ю., Клець Л. Є. Фінансова автономія місцевого самоврядування // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

З'ясовано зміст та сутність поняття «автономія». Розглянуто теоретичні основи трьох аспектів автономії місцевого самоврядування: організаційно-правову, адміністративно-територіальну та матеріально-фінансову; визначено законодавчу базу, що регулює питання автономії місцевого самоврядування. Проаналізовані проблеми фінансової автономії та визначені шляхи підвищення її рівня з метою забезпечення розвитку економіки та зростання добробуту громадян на місцевому рівні. Посилення фінансової автономії місцевого самоврядування має позитивно вплинути не тільки на збільшення дохідної частини бюджетів всіх рівнів, але й забезпечити розвиток економіки, створити умови для життєдіяльності населення та підвищення добробуту громадян на місцевому рівні.

Ключові слова: автономія, фінансова автономія, місцеве самоврядування, розвиток економіки, законодавче регулювання автономії місцевого самоврядування.

Бурлуцька С. В. Організаційно-економічні принципи формування механізму оплати праці // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розвинута концепція механізму оплати праці, визначено і обґрунтовано його основні складові системи, які враховують дотримання зв'язку між заробітною платою і продуктивністю праці. Сформульовано одне важливе

положення – раціональне поведіння працівника стосовно підприємця в будь-якій виробничій ситуації можливе тільки в умовах ототожнення інтересів працівника і підприємця, тобто в рамках раціонального механізму оплати праці. Призначення ефективного механізму оплати праці складається з впровадження в систему оплати і стимулювання праці таких форм і методів, які б цілеспрямовано сприяли розвитку творчої ініціативи і заповзятливості працівників.

Ключові слова: заробітна плата, міра трудового внеску, вартість робочої сили, тариф, продуктивність, раціоналізація, інтенсифікація.

Бурлуцький С. В. Проблеми формування державної соціальної політики в умовах економіки трансформаційного типу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Визначені фінансові аспекти реалізації соціальної політики держави в умовах трансформації вітчизняної економіки та розроблені пропозиції щодо визначення найбільш доцільних напрямків реформування стратегії державного впливу. Проаналізовано існуючі концепції та моделі формування соціальної політики держави та сформульовані шляхи переходу від патерналістської системи соціального захисту до системи адресної допомоги. У цілому, зміни в моделі соціальної політики вітчизняної економіки сприяють поступовій трансформації державного патерналізму в помірну ліберальну систему, яка передбачає більш активне застосування ринкових інструментів у соціальній сфері.

Ключові слова: соціальна політика, трансформація економіки, патерналізм, адресна допомога, державний вплив, ліберальна модель.

Гаврікова А. В. Забезпечення реального сектора економіки кредитними ресурсами комерційних банків // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Представлена сутність і проблеми кредитування комерційними банками реального сектору економіки. Розроблено та запропоновано практично використовувати показники (показник кредитування обсягів виробництва ВВП і показник кредитування фізичних осіб, як споживачів ВВП), що дозволяють прогнозувати необхідний обсяг кредитних ресурсів для фінансування певного об'єму ВВП. Отримані результати дослідження мають практичне значення, як для комерційних банків так і для планування фінансово-господарської діяльності у масштабах держави. Оптимальний вибір пріоритетних напрямків кредитування сприяє розвитку певного сектору економіки і дозволяє комерційним банкам підвищити конкурентоспроможність.

Ключові слова: комерційний банк, реальний сектор економіки, валовий внутрішній продукт, показник кредитування обсягів виробництва ВВП, прогнозування.

Галкіна М. О. Сутність і структура теоретичних концепцій інтелектуального капіталу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

У сучасних умовах інноваційного розвитку економіки стають актуальними питання формування та становлення різних теорій і концепцій визначення таких категорій як «знання», «інформація», «нематеріальні активи», «інтелектуальні активи», «людський капітал», «інновації», «інтелектуальні ресурси», «інтелектуальний потенціал», «інтелектуальна власність» і «інтелектуальний капітал». Більш докладно розглянуто поняття «інтелектуальний капітал» підприємства, систематизовано існуючі наукові підходи в розкритті його сутності і структури, запропоновано визначення «інтелектуального капіталу інноваційного підприємства».

Ключові слова: інтелектуальний капітал, інтелектуальний потенціал, людський капітал, інтелектуальна власність, структурний капітал, інтелектуальні ресурси, споживчий капітал.

Гетьманенко Ю. О. Роль професійної орієнтації у вирішенні проблеми безробіття молоді // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуті тенденції українського та європейського молодіжного ринку праці, а саме проаналізовано: рівень безробіття населення за віковими групами, рівень безробіття молоді у країнах Європейського союзу та динаміка безробітного населення за причинами незайнятості. Розглянуто можливість вирішення проблеми безробіття молоді за рахунок проведення профорієнтаційної роботи. Досліджено роль професійної орієнтації у вирішенні проблеми безробіття молоді. Важливу роль у вирішенні проблеми безробіття відіграє Державна служба зайнятості: як посередник під час професійного навчання безробітної молоді та її подальшого працевлаштування.

Ключові слова: безробіття, безробітне населення, рівень безробіття, професійна орієнтація, ефективна професійна орієнтація, державна політика, ринок праці.

Гутнік Е. В. Об'єктивні причини та основні шляхи формування первинного ринку некорпоративних підприємств в Україні // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Приведені об'єктивні причини формування первинного ринку некорпоративних підприємств в Україні, розглянуті основні етапи приватизації підприємств державної форми власності, яка послужила передумовою появи і розвитку ринку підприємств у вітчизняній економіці, розкрита суть інверсійного характеру економічних

перетворень, що визначило особливості становлення ринку некорпоративних підприємств України. Розвиток ринкових відносин у вітчизняній економіці супроводжується розширенням обсягів товарних операцій, в тому числі, і на ринку некорпоративних підприємств, що вимагає дослідження закономірностей його функціонування з метою підвищення ефективності його регулювання.

Ключові слова: підприємство, корпорація, некорпоративні підприємства, первинний ринок підприємств, приватизація, економічні перетворення.

Добикіна О. К. Підвищення ринкової вартості трудового потенціалу в умовах адаптації до вимог міжнародної інтеграції // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Акцентована актуальність вартісної оцінки трудового потенціалу, його внесок у формування ринкової вартості бізнесу в цілому, Запропонована методика визначення у вартісному виразі тієї частини гудвила, яка формується безпосередньо кадровим потенціалом. В цілях вдосконалення системи управління трудовим потенціалом пропонується аналіз моделі конкурентного простору трудового потенціалу, що дозволить системно оцінити всі його характеристики і траєкторію руху в конкурентному просторі з метою підвищення ринкової вартості фірми. Розроблено рекомендації щодо вдосконалення механізму управління трудовим потенціалом на основі наукових підходів до вибору методів і засобів цілеспрямованого впливу на процес вдосконалення формування трудового потенціалу, підвищення його ринкової вартості, і, як результат, підвищення конкурентного іміджу фірми в цілому.

Ключові слова: трудовий потенціал, ринок праці, міжнародна інтеграція, вартісна оцінка трудового потенціалу, конкурентний простір.

Добикіна О. К., Касьянюк С. В., Гудима А. А. Використання дохідного підходу під час оцінки трудового потенціалу на прикладі редукторного цеху ЗАТ «НКМЗ» // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Запропоновано методику визначення величини ринкової вартості трудового потенціалу підприємства як основного елемента, що формує гудвіл фірми, з використанням дохідного підходу. Сформульовані критеріальні показники, що дозволяють визначити величину трудового потенціалу у вартісному вираженні, виділити внесок у формування ринкової вартості підприємства (бізнесу) у цілому таким елементом як трудовий потенціал й окремими категоріями кадрових ресурсів (управлінським і технологічним персоналом), оцінити ефективність використання (NPVтп), рівень реалізації трудового потенціалу (К ер тп), а також наявні потенційні можливості (К пв тп). Представлено порівняльний аналіз величини трудового потенціалу редукторного цеху ЗАТ «НКМЗ» і механічного цеху № 9.

Ключові слова: трудовий потенціал, ринкова вартість, дохідний і витратний підхід, рентабельність персоналу, гудвіл.

Домніна Т. М. Консолідація звітності та її роль в інформаційній системі управління // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Дане дослідження спрямоване на пошук шляху вирішення проблем, пов'язаних з консолідацією обліку та звітності в Україні. У системі управління користувачі потребують інформації про фінансовий стан не окремих компаній, а групи в цілому. Єдине джерело такої інформації – консолідована фінансова звітність. У роботі досліджено статті наступних авторів: В. М. Пархоменко, І. Т. Балабанова, В. І. Іващенко, М. А. Болюх, М. Г. Чумаченко. Практичні потреби української економіки вимагають якнайшвидшого вирішення проблем консолідації. Тим більше, що в Україні є серйозні аргументи на користь необхідності ведення консолідованого обліку для формування консолідованої звітності.

Ключові слова: облік, звітність, консолідація, інформація, користувачі, управління.

Дубинська О. С. Дослідження специфіки кризових явищ на машинобудівних підприємствах // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведено аналіз машинобудівного комплексу України в цілому, розглянута динаміка виробництва продукції на підприємствах машинобудування, а також питома вага збиткових підприємств даної галузі, виявлені причини збитковості розглянутих підприємств. Розглянута структура інноваційно-активних підприємств по напрямках проведених інновацій. Проаналізовані показники ліквідності й платоспроможності великих машинобудівних підприємств м. Краматорська з метою виявлення кризових явищ, які виявилися у фінансовій сфері даних підприємств. На підставі проведеного аналізу зроблені висновки про стан організаційно-виробничої сфери машинобудівних підприємств міста.

Ключові слова: машинобудування, криза, фінансовий стан, кризові явища, фінансові коефіцієнти, інновація.

Єлецьких С. Я. Аналіз кількісних методів оцінки фінансової стійкості підприємства // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Проаналізовано існуючі якісні методи аналізу і оцінки фінансової стійкості; обґрунтовано підходи по їх адаптації до реалій функціонування вітчизняних підприємств. Запропоновано авторський підхід до класифікації

коефіцієнтів фінансової стійкості підприємства і методика їх розрахунку і оцінки. До теперішнього часу не розроблений єдиний підхід до вирішення задач кількісного аналізу фінансової стійкості і побудови відповідних алгоритмів її оцінки. Пропонується схема класифікації коефіцієнтів фінансової стійкості підприємства, методика їх розрахунку і оцінки, найбільш адаптована до реалій функціонування вітчизняних підприємств.

Ключові слова: фінансова структура підприємства, фінансова стійкість, активи, пасиви, коефіцієнти фінансової стійкості.

Жаворонкова Г. В., Чигасова Н. М. Тенденції розвитку інформаційного суспільства в Україні та світі // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто становлення інформаційного суспільства в Україні і світі та його впливу на соціальну, економічну, гуманітарну, культурну та інші сфери суспільного життя людства. Визначена нормативно-правова основа розвитку інформаційного суспільства в Україні. Виділені ряд проблем, які виникають при розвитку інформаційного суспільства в Україні. Підкреслюється значення розвитку інформаційно-комунікаційних технологій при розвитку інформаційного суспільства всіх країн як сильний інструмент розвитку й істотна інфраструктура для економіки знань. Представлені основні ІКТ-індекси, які використовуються як інтегрована характеристика рівня розвитку інформаційного суспільства або його структурних елементів. Проаналізовано стан країн відносно *e*-індексів.

Ключові слова: інформаційне суспільство, інформатизація, інформаційно-комунікаційні технології, цифровий розрив, інформаційний простір.

Жуков С. А. Економіка здоров'я і необхідність маркетингового забезпечення галузі охорони здоров'я // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуті актуальні питання розвитку галузі охорони здоров'я, зокрема важливий напрямок – економіка здоров'я, визначено її сутність і місце в даній галузі, а також необхідність використання. Особливу увагу приділено необхідності маркетингового забезпечення галузі охорони здоров'я, використанню його інструментарію, побудови маркетингової моделі системи охорони здоров'я. Економіка здоров'я припускає оцінку ресурсів здоров'я і пропозицій найбільш ефективного шляху їх збереження та примноження. Одним із таких механізмів повинен стати маркетинг, зокрема використання його інструментарію в медичних закладах і загалом в галузі охорони здоров'я. Здоров'я українців стає стратегічно важливим ресурсом економіки нашої країни, який дозволить вивести її на новий якісно інший етап розвитку.

Ключові слова: економіка здоров'я, маркетингове забезпечення, охорона здоров'я, маркетинговий інструментарій, маркетингова модель системи охорони здоров'я.

Корж М. В. Міжнародний маркетинг і особливості його розвитку в умовах глобалізації // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведено дослідження існуючих підходів до формування сучасної маркетингової концепції і проведений аналіз еволюції сучасної філософії міжнародного маркетингу в умовах розвитку в світовій економіці глобалізаційних і інтеграційних процесів. Стабільність маркетингової діяльності на мікрорівні в поєднанні з централізованими методами прогнозування динаміки попиту і пропозиції, науково-технічного і соціального розвитку, економічних процесів на макрорівні є чинниками планомірності в структурі економіки. Однак, у зв'язку зі специфічністю маркетингу, як наукової течії, сьогодні видається неможливим повне використання багатого закондонного досвіду в становленні вітчизняної маркетингової системи і необхідно формувати власний його механізм з урахуванням особливостей розвитку національної економіки, орієнтуючись при цьому на сформований маркетинговий інструментарій країн з розвинутою ринковою економікою.

Ключові слова: міжнародний маркетинг, глобалізація, сучасна маркетингова концепція, інтеграційні процеси в економіці, світова економіка.

Корж М. В., Мальцева Н. В. Європейський Союз: позитивні і негативні сторони для України // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянута проблема вступу України в Європейський Союз. Проаналізовані підходи до європейської інтеграції. Розкриваються позитивні і негативні сторони для України при вступі до Європейського співтовариства. На основі аналізу позитивних і негативних сторін зроблені висновки про доцільність і можливості вступу України в ЄС. Зроблений висновок, на думку багатьох учених, що займаються даним питанням, говорить про те, що через невідповідність стандартам ЄС, про євроінтеграцію в Україні думати поки рано. Україна після проголошення незалежності веде пошук власного місця в європейських інтеграційних процесах. Ключовим напрямком зовнішньої політики України та її стратегічним курсом визнано вступ до Європейського Союзу. Головним зовнішньополітичним пріоритетом України у середньостроковому вимірі визначено отримання статусу асоційованого члена ЄС.

Ключові слова: глобалізація, інтеграційні процеси в економіці, світова економіка, євроінтеграція, Європейський Союз.

Коритько Т. Ю., Панченко Є. В. Використання збалансованої системи показників для розробки та реалізації програм стратегічного розвитку місцевих бюджетів // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

В сучасних умовах перспективним інструментом стратегічного управління місцевими бюджетами є збалансована система показників (ССП), заснована на причинно-наслідкових зв'язках між стратегічними цілями, параметрами, що відображають їх, та чинниками отримання планованих результатів. Відмічені особливості включення ССП в механізм міської економіки. Розроблений процес побудови й використання системи збалансованих показників. Використання ССП на відміну від інших методів управління, які застосовуються органами місцевого самоврядування, полягає в тому, що він дозволяє систематично отримувати інформацію про результати реалізації програми розвитку місцевих бюджетів по відношенню до поставлених цілей і планованих результатів. Такий підхід може допомогти визначити ті області місцевих бюджетів, які потребують особливої уваги.

Ключові слова: місцевий бюджет, збалансована система показників, стратегічне управління, стратегія, програма розвитку.

Крук О. М. Концептуальні положення дослідження фінансового потенціалу місцевого бюджету // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуті теоретичні й практичні аспекти фінансового потенціалу. Досліджено та визначено поняття «фінансовий потенціал». Наведено фінансовий потенціал у вигляді взаємозв'язку стратегічного та тактичного потенціалів. Визначена дефініція стратегічного та тактичного потенціалу. Обґрунтовано необхідність формування ефективної та якісної системи управління фінансовим потенціалом місцевого бюджету. Наведено вимоги до системи показників, за якими здійснюється оцінка фінансового потенціалу місцевого бюджету. Систематизовано основні підходи до оцінки фінансового потенціалу місцевого бюджету.

Ключові слова: фінансовий потенціал, місцевий бюджет, структурний потенціал, стратегічний потенціал, тактичний потенціал.

Кудирко О. М. Аналіз інноваційних процесів і розробка класифікації інновацій // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Вивчено поняття інноваційного процесу, види інновацій та класифікації інновацій. Детально розглянуто види інновацій, які розрізняються за напрямками застосування і етапами науково-технічного прогресу. Розроблено комплексну класифікацію інновацій, яка всебічно охоплює інноваційні процеси, враховує їх особливості, а також класифікацію інноваційних процесів на підприємствах харчової промисловості. Прискорення темпів науково-технічного прогресу та активізація інноваційної діяльності підприємств можлива через здійснення певних заходів: розвиток фундаментальних і прикладних досліджень з найперспективніших напрямків; скорочення темпів впровадження у виробництво результатів наукових досліджень; підвищення якості продукції на базі стандартизації; впровадження прогресивної організації праці на базі використання комп'ютерної техніки і прогресивних технологій; розширення відтворення виробничих фондів.

Ключові слова: інновації, види інновацій, інноваційна діяльність, класифікація інновацій, інноваційний процес.

Латишева О. В., Мальцева М. В. Особливості аналізу і відбору нестандартних проектів // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розкрито особливості методики відбору, оцінки і визначення пріоритетності фінансування нестандартних проектів, у тому числі еколого-інноваційних проектів (як і будь-яких соціально-направлених проектів) в умовах обмеженості фінансових ресурсів. Розглянуті відмітні особливості нестандартних проектів: неможливість здобуття сумірних оцінок, наявність об'єктивних методичних проблем сумірності результатів наслідків. Також особливістю нестандартних проектів стає наявність соціального ефекту, а не фінансової вигоди, як в разі реалізації стандартних проектів. Головна особливість пропонованої методики оцінки ефективності нестандартних проектів полягає в тому, що при ухваленні рішення про реалізацію проектів на промисловому підприємстві слід враховувати фактор ризику, на який необхідно скорегувати коефіцієнт дисконтування при аналізі відтоків грошових коштів (у бік зменшення) для отримання об'єктивних результатів.

Ключові слова: проект, інвестиції, еколого-інноваційні проекти, методи оцінки, соціальний ефект, витрати.

Магалецький А. В. Готельний кластер як інструмент комунікаційної політики підприємств готельного господарства // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Запропоновано впровадження готельного кластеру як ефективного механізму формування комунікаційної політики. Встановлено сутність готельного кластеру як наукової дефініції. На прикладі курорту Трускавець досліджено основні підсистеми готельного кластеру: головна, допоміжна, супутня, інформаційна, збутова, комунікаційна. Розроблений алгоритм створення готельного кластеру. Визначено основні переваги для підприємств готельного кластеру у вигляді ефективної кооперації та консолідації зусиль в межах кластерної моделі через

участь у міжнародних туристичних виставках. Розглянуто можливі альтернативи створення готельних кластерів різних територіальних ареалів за видом туризму. Виявлено потенціал для збільшення ефективності комунікаційної політики підприємств готельного господарства за рахунок формування готельного кластеру.

Ключові слова: готельний кластер, маркетингова політика, підприємства готельного господарства, курорт Трускавець, головна система.

Маркевич О. В., Ісаншина Г. Ю. Дослідження тенденцій розвитку інвестиційної й інноваційної політики підприємств України в умовах економічної кризи // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуті питання формування інвестиційної й інноваційної стратегії вітчизняних підприємств в умовах світової економічної кризи. Проаналізовано основні показники активності вітчизняних підприємств на ринку інвестиційних капіталів і обсяги капіталовкладень різних країн світу в реальний сектор економіки України. Розроблені рекомендації по залученню вітчизняного і зарубіжного капіталу в український реальний сектор економіки на основі чинного законодавства. Створення в Україні великих корпорацій (а саме вони служать локомотивами економічного розвитку і якісного зростання) без удосконалення зв'язків та взаємодії з російським бізнесом може не виправдано затягнутися.

Ключові слова: інвестиційна політика підприємства, інноваційна політика підприємства, економічна криза, ринок інвестиційних капіталів, капіталовкладення, реальний сектор економіки.

Мікрюков О. М., Чемерис С. В. Стратегія корпоративного управління трудовими ресурсами на основі реінжинірингу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто розроблену на ЗАТ «НКМЗ» програму перепроектування та створення нової архітектури управління фірмою та визначені послідовні етапи її реалізації. Проаналізована система сертифікації персоналу – новий напрям професійної компетенції трудових ресурсів підприємства. Коротко розглянуто модель аутсорсинга персоналу – створення нових робочих місць чи видалення персоналу за штат підприємства, а також аутстафінг – виведення робітників за окремими бізнес-процесами за штат підприємства та оформлення їх в штат іншої фірми-провайдера. Реінжиніринг трудових ресурсів дозволяє досягти зниження собівартості, підвищити ефективність, переорієнтувати ресурси на інші цілі, зробити материнське підприємство більш конкурентноздатним і простимулювати бізнес в невеликих фірмах-сателітів.

Ключові слова: реінжиніринг, аутсорсинг, аутстафінг, корпоративне управління, трудові ресурси.

Міуська В. В. Сучасні підходи до проблеми мотивації персоналу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Обґрунтована економічна доцільність використання нематеріальної системи мотивації трудового потенціалу як сучасного стимулятора підвищення ефективності виробництва, підвищення конкурентноздатності продукції. Розглянуті та проаналізовані закордонні теорії мотивації праці. Запропоновані нові методи нематеріальної мотивації для українських підприємств, які носять як особистий характер, так і безадресний. Сучасні механізми мотивації далекі від ідеалу, але вони дієві і продовжують активно використовуватися на практиці. Шлях до ефективного управління персоналом лежить через розуміння його мотивації. Знаючи, що спонукає людину до дій, які мотиви лежать в основі її поведінки, можна розробити ефективну систему форм і методів управління потенціалом.

Ключові слова: матеріальна мотивація, нематеріальна винагорода, економічна ефективність, управління персоналом, психологічна стратегія.

Михайличенко Н. М. Обґрунтування доцільності використання трьохконтурної системи моніторингу економічної безпеки на вітчизняних підприємствах на засадах концепції контролінгу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Обґрунтовано доцільності використання трьохконтурної системи моніторингу економічної безпеки на вітчизняних підприємствах на засадах концепції контролінгу. В даний час питання забезпечення умов економічного зростання підприємства виходять на перший план. На розвиток підприємства здійснюють вплив наступні чинники: нестабільна політична і соціально-економічна ситуація в країні; міжнаціональні, регіональні, територіальні конфлікти; недосконалість законодавства; криміналізація суспільства; шахрайство; корупція та інші. Запропоновано підходи до моніторингу економічної безпеки вітчизняних підприємств. Інтеграція інформації трьох контурів спостереження, її обробка і передача на відповідний рівень управління є завданням системи раннього попередження і реагування, побудова якої є базовим етапом впровадження системи економічної безпеки на підприємстві.

Ключові слова: економічна безпека, контролінг, моніторинг, трьохконтурна система моніторингу, економічне зростання підприємства.

Мішура В. Б., Пономарьова Л. М. Система національних рахунків як інструментарій аналізу розподілу доходів домогосподарств // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто діяльність домогосподарства як інституційної одиниці, показано стадії утворення, розподілу, перерозподілу та використання доходів сектора домогосподарств України. Відповідно до наведених

теоретичних викладень, оцінено вклад домогосподарств у розширене відтворення економіки України. Доведено, що участь домогосподарств у виробництві благ в національній економіці є її важливим соціально-економічним індикатором; виробнича діяльність цього сектора економіки є неформальною і її поживлення вказує на неможливість з тих чи інших причин працювати у формальному секторі. Встановлено, що частка доходів, перерозподілених на користь сектора домогосподарств, є базою для формування, з одного боку, споживчого попиту, а з іншого – заощаджень. Аргументовано, що масштаби резервних фінансових ресурсів домогосподарств та їхньої інвестиційної активності є важливими чинниками розвитку національної економіки.

Ключові слова: система національних рахунків, доходи домогосподарств, інструментарій аналізу розподілу доходів, домогосподарство, сектор домогосподарств.

Муромець Н. Є. Підвищення ефективності управління трудовими потоками на засадах логістичного підходу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Обґрунтовано, що для забезпечення повного й раціонального використання потенціалу трудових ресурсів в сучасних економічних системах необхідно сформувати нові концептуальні підходи на засадах використання методології логістики. Обґрунтовано необхідність використання логістичного підходу в управлінні трудовими потоками і відповідне включення підсистеми управління трудовими потоками до складу мікрологістичної системи організації. Формування інтегральної логістичної парадигми, що є черговим етапом еволюційного розвитку логістичних підходів, дозволило розглядати трудові потоки як складові ресурсних потоків організації.

Ключові слова: трудові потоки, логістична система, ресурси організації, методологія логістики.

Остафійчук А. В. Реструктуризація портфелю банківських кредитів як фактор розвитку промислового підприємства // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто економічну сутність реструктуризації портфелю банківських кредитів як чинника розвитку промислового підприємства. Діяльність підприємств промислової сфери істотно залежить від ефективності банківської діяльності. Виступаючи у ролі фінансових посередників, банки задовольняють базові потреби економіки в інвестиціях і забезпечують диверсифікацію ризиків, що виникають при взаємодії економічних суб'єктів. Запропоновано шляхи оптимізації процесу реструктуризації портфелю банківських кредитів. Українські банки повинні бути життєво зацікавлені у виробничих інвестиціях, в тому, щоб капітал, проходячи фазу виробництва, отримував реальне прирощення.

Ключові слова: портфель банківських кредитів, реструктуризація, розвиток промислових підприємств, ефективність банківської діяльності.

Павловська В. А. Соціально-економічна ефективність механізму нормування праці в умовах машинобудівних підприємств // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто сутність та види економічного ефекту від впровадження механізму нормування праці в умовах машинобудівних підприємств. Визначено функціональну залежність рентабельності машинобудівного підприємства від якості нормування праці. Розрахунково доведено можливість приросту прибутку за рахунок підвищення якості нормування праці в умовах машинобудівного підприємства. Показниками впливу механізму нормування праці на прибутковість машинобудівного підприємства виступають приріст продуктивності праці, приріст чистого доходу машинобудівного підприємства, приріст прибутку. Використання визначених показників у практиці нормування праці в умовах машинобудівних підприємств сприяє зростанню продуктивності праці та як слідство прибутковості діяльності.

Ключові слова: ефект, ефективність, нормування праці, механізм, якість, прибуток, функціональна залежність.

Пілецька С. Т. Стратегічний моніторинг в системі фінансового регулювання розвитком підприємства // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Обґрунтована економічна доцільність проведення стратегічного моніторингу при формуванні і реалізації фінансової стратегії економічного розвитку підприємства, як дієвого інструменту відстежування і оцінки її якості. Запропоновано механізм проведення стратегічного моніторингу і показник якості реалізації фінансової стратегії розвитку підприємства. Запропонований алгоритм стратегічного моніторингу дозволить інтегрувати процеси стратегічного і оперативного планування, зробити їх предметними та об'єктивними, підвищити якість регулювання економічним розвитком підприємства в цілому. Пріоритетними напрямками в досягненні економічного розвитку промислового підприємства є підвищення рівня якості реалізації стратегії і його ринкової вартості.

Ключові слова: стратегічний моніторинг, фінансове регулювання, розвиток підприємства, фінансова стратегія, інструменти відстеження.

Радомська Т. А. Місце інформаційної системи в процесі управління сучасним підприємством // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто формування та сучасний стан світового та вітчизняного ринку інформаційних технологій, місце в ньому України в порівнянні з провідними світовими державами і проблеми формування вітчизняного

інформаційного ринку. Розглянуто призначення та місце інформації в процесі управління сучасним підприємством. Наведені основні принципи впровадження ефективної інформаційної системи. Автоматизовані системи керування виробничими об'єднаннями або підприємствами дозволяють не тільки упорядкувати потоки інформації на керованих об'єктах, удосконалити збір і підвищити оперативність обробки інформації, необхідної для керування, але і серйозно поліпшити якість керування, спростити структуру апарата керування, вирішити інші питання організації виробничо-господарської й іншої діяльності даного об'єднання або підприємства.

Ключові слова: інформаційна система, система управління підприємством, ринок інформаційних технологій, інформація.

Ровенська В. В., Рижиков В. С., Федюніна О. Р. Методи керування персоналом підприємства в умовах кризи // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглядаються методи управління персоналом в умовах сучасного кризового стану. Вивчається природа кризи та пропонуються заходи щодо керування персоналом у сформованій ситуації. Увага приділяється групам принципів керування персоналом. Розглядаються методи подолання опору змінам з боку персоналу. Зроблені висновки та визначений перелік найгостріших проблем, з якими зустрічаються керівники підприємств при управлінні персоналом в умовах кризи. У період формування ринку виникла необхідність ув'язування нової якості праці управлінського персоналу, підвищення ролі його творчої, інтелектуальної складової з мінливими умовами економічного росту, з усвідомленням об'єктивного характеру розвитку громадської організації праці.

Ключові слова: персонал, керування персоналом, принципи керування персоналом, принцип горизонтального співробітництва, примусовий метод проведення організаційних змін, метод адаптивних змін, керування опором.

Свірідова Т. В. Розвиток екологічної спрямованості функціонування підприємств // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто взаємозв'язок екологічних та економічних проблем в умовах кризових явищ, який підтверджено показниками впливу на навколишнє природне середовище по Україні. Наведено результати дослідження еколого-економічних проблем, який проводиться Світовим банком. Визначено основну концепцію сталого розвитку, яка підкріплена показником «реальних (істинних) заощаджень». Базисом соціально-економічного розвитку країни є суспільне виробництво, основу якого складають економічні процеси, пов'язані з виробництвом та споживанням товарів і послуг. Тому можна стверджувати, що формування стійкого розвитку і забезпечення національної екологічної безпеки в будь-якій країні неможливе без екологізації суспільного виробництва.

Ключові слова: кризові явища, екологічні проблеми, економічні проблеми, навколишнє природне середовище, концепція сталого розвитку.

Сидоренко І. В. Інформаційна база управлінського обліку підприємств олійножирової промисловості // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Визначено сутність і місце управлінського обліку в обліковій системі підприємства, досліджено його розвиток в контексті розвитку економічних відносин. Обґрунтовано необхідність побудови інформаційної системи управлінського обліку з урахуванням особливостей виробництва підприємств олійножирової галузі. Наведено основні вимоги до програмних пакетів, які необхідно враховувати при впровадженні підсистеми управлінського обліку на визначених підприємствах. В ході дослідження виявлено ряд проблемних питань і протиріч, пов'язаних з недостатнім розумінням деякими науковцями сутності управлінського обліку, що призводить до обмеження змісту управлінського обліку лише виробничим обліком з одного боку, й наділення управлінського обліку функціями стратегічного менеджменту з іншого.

Ключові слова: інформаційна база, управлінський облік, облікова система підприємства, олійножирова галузь.

Сидоренко І. В., Сопільник А. О. Облікова політика в системі бухгалтерського обліку вітчизняних підприємств // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто особливості формування облікової політики підприємства. Досліджено історичні аспекти введення поняття «облікова політика» до міжнародної практики та національної системи бухгалтерського обліку. Визначено об'єктивні й суб'єктивні чинники, які обумовлюють проблеми розробки облікової політики на рівні суб'єктів господарювання. Обґрунтовано необхідність внесення змін до облікової політики в АТЗТ «Веско». Дослідження наказів про облікову політику в частині основних засобів підприємств Донецької області дає підстави для ствердження, що наказ про облікову політику часто носить формальний характер і не використовується з метою оптимізації діяльності підприємства. Комплекс завдань, що виникають у процесі формування облікової політики, надзвичайно великий. Тому, крім наказу (розпорядження, положення) про облікову політику, слід додатково складати ще ряд документів, тобто облікову політику доцільно оформляти системою внутрішньої документації за різними ділянками облікової роботи.

Ключові слова: облікова політика, система бухгалтерського обліку, об'єктивні чинники формування облікової політики, суб'єктивні чинники формування облікової політики.

Симоненко Т. Г. Проблема співвідношення темпів зростання продуктивності праці і заробітної плати в Україні в умовах економічної кризи // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто проблеми співвідношення темпів росту продуктивності праці й заробітної праці в Україні. Показано рівень продуктивності праці в Україні у порівнянні з аналогічним показником деяких країн-членів СНД – Російської Федерації, Білорусі, Казахстану; країн-членів ЄС – Німеччини, Польщі, Угорщині; а також країн-лідерів – США та Японії. Запропоновано вирішення задачі прискорення темпів приросту продуктивності праці в Україні за рахунок компенсації робітникам за працю. Відзначено, що в умовах кризи для вітчизняної економіки одними з першочергових задач є: підвищення продуктивності праці, збереження соціальної захищеності людей і росту рівня життя населення.

Ключові слова: заробітна плата, продуктивність праці, компенсаційна політика, економічна криза.

Сімченко Н. О., Довгань Л. Є. Застосування компетенційного підходу до управління людськими ресурсами організації // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Виявлено та проаналізовано особливості застосування компетенційного підходу до управління людськими ресурсами організації. Обґрунтовано зміст понять «компетенція», «компетентність», «компетенційний підхід». Проаналізовано сучасну практику застосування компетенційного підходу у визначенні професійних компетенцій в управлінській діяльності керівників різних рівнів управління. З метою виявлення особливостей реалізації компетенційного підходу в управлінні людськими ресурсами були проведені дослідження на базі 68 промислових підприємств. В ході досліджень було виявлено ключові компетенції в діяльності керівників різних рівнів управління; встановлено вагомість груп компетенцій методом бальної оцінки; здійснено оцінку груп компетенцій методом відносного ранжирування; проведено аналіз та оцінку реалізації системи управлінських компетенцій керівниками різних рівнів управління.

Ключові слова: компетенційний підхід, людські ресурси, компетенція, компетентність, професійна компетенція.

Стрельников Р. М. Вдосконалення системи керування проектами фінансово-промислової групи // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуті проблеми організації системи керування проектами фінансово-промислових груп і холдингів. Визначено, що для вдосконалення даної системи необхідна комплексна автоматизація всієї управлінської діяльності з можливістю ухвалення рішення в ЕРМ (Enterprise Project Management), в основі якої лежить управлінська піраміда. Виходячи з проведеного аналізу, слід відзначити, що для вдосконалення системи управління проектами всередині фінансово-промислової групи необхідна комплексна автоматизація всієї управлінської діяльності з можливістю прийняття рішення в ЕРМ-комплексі програм для управління корпоративними проектами, спрямованих на три основні групи користувачів.

Ключові слова: капіталізація, фінансово-промислові групи, холдинг, інвестиційна діяльність, управлінська піраміда, автоматизація.

Стрельникова М. С. Напрямки оптимізації порядку розрахунків по зовнішньоекономічних контрактах шляхом заміни валюти платежу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглядаються особливості відбиття в обліку й оподаткування операцій по заміні валюти платежу при виконанні контрактних зобов'язань по зовнішньоекономічних контрактах, зокрема розкриваються поняття «валюта ціни» і «валюта платежу». Розкриваються можливості практичного застосування механізму зміни валюти контракту. Представлені нові варіанти маневрених шляхів оптимізації розрахункового механізму за зовнішньоекономічними контрактами, за яких будуть задоволені вимоги обох сторін. Обґрунтовано механізм і технологію можливості використання заміни валюти платежу при виконанні контрактних зобов'язань. Наведено методику організації бухгалтерського обліку процедури перерахунку однієї валюти в іншу.

Ключові слова: валюта ціни, валюти платежу, зовнішньоекономічний контракт, експорт, імпорт, курсова різниця.

Тельнова Г. В. Функція управління грошовими потоками у фінансовому менеджменті // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто принципи й основні положення управління грошовими потоками на підприємстві. Сформовано взаємозв'язки функції управління грошовими потоками з іншими підсистемами фінансового менеджменту, які необхідні для побудови ефективної вітчизняної системи менеджменту підприємств. Розроблено взаємозв'язок функції управління грошовими потоками з підсистемами фінансового менеджменту, заснований на принципах вдосконалення потоків інформації, який дозволить проводити якісний всебічний контроль ризиків, платоспроможності та ліквідності підприємства, його фінансової стійкості. Планування економічного використання ресурсів може розроблятися за окремими видами продукції, окремими видами витрат, за місцем їх виникнення. Резерви економії виробничих витрат виявляють під час планування останніх та аналізу відхилень фактичних результатів від планових.

Ключові слова: грошовий потік, управління грошовими потоками, фінансовий менеджмент, менеджмент підприємства.

Товканець С. А. Аналіз розвитку виробничо-ресурсного потенціалу регіону // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведено аналіз розвитку виробничо-ресурсного потенціалу добувної промисловості Закарпатської області. Найважливішим принципом соціально-економічного процесу будь-якої країни є наявність і зайнятість ресурсів. Але розгляду питання виробничо-ресурсного потенціалу регіонів досі приділялося недостатньо уваги. Доведено, що добувна галузь Закарпатської області, особливо стосовно мінеральних вод, мармуру, є інвестиційно привабливою частиною народно-господарського комплексу, що сприяє відтворенню трудового потенціалу регіону. Національне багатство України налічує величезні і родючі землі, використання яких може бути основним фактором вирішення проблеми зайнятості населення. Надра держави частково ще й не розвідані, чекають на свою розробку і розумне, раціональне використання.

Ключові слова: виробничо-ресурсний потенціал регіону, добувна промисловість, ресурси, інвестиційна привабливість.

Хандій О. О. Соціально-трудова відносина: прояви кризи та напрями мінімізації впливу // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Досліджено вплив фінансово-економічної кризи на соціально-трудова відносина та особливості їх регулювання на макро- й мікрорівні. Визначено причини ускладнення відносин між роботодавцями та найманими працівниками, розглянуто основні чинники зростання протестної поведінки. Запропоновано підходи до збереження персоналу в умовах мінливої потреби виробництва в робочій силі на основі узагальнення досвіду управління персоналом соціально-орієнтованих підприємств у період кризи. Розглянуті в статті альтернативні підходи до забезпечення зайнятості власного персоналу дозволять зберегти трудовий потенціал, стабілізувати соціально-трудова відносина на рівні підприємства та позитивно вплинуть на лояльність та прихильність працівників організації.

Ключові слова: соціально-трудова відносина, фінансово-економічна криза, протестна поведінка, управління персоналом, соціально-орієнтовані підприємства.

Чередниченко Н. В. Організація обліку біологічних активів рослинництва згідно П(с)БО 30 // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто теоретико-методологічний облік біологічних активів на сільськогосподарському підприємстві відповідно до вимог Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 30 «Біологічний актив». Проаналізовано термін «біологічний актив» і приділено увага його оцінці. Сільське господарство відіграє важливу роль в економіці України та життєдіяльності її населення, тому однією із пріоритетних функцій держави є створення сприятливого економічного середовища для його розвитку. Важливим елементом такого середовища є нормативна база, що визначає умови формування інформаційного забезпечення галузі. Облік в сільському господарстві має певні особливості, оскільки для отримання продукту окремо людського фактору важливу роль ще надають природні фактори, а також технологія вирощування сільськогосподарської продукції.

Ключові слова: актив, біологічний актив, активний ринок, справедлива вартість біологічного активу.

Чернишова Н. В., Грибкова С. М., Замрій А. С. Стратегічний підхід до рішення кадрових питань на ВАТ «Мотор Січ» у сучасних економічних умовах // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто стратегічний підхід до рішення кадрових питань і мотивації праці на ВАТ «Мотор Січ», зокрема в спеціалізованому механічному складально-зварювальному цеху по виготовленню корпусів камер згоряння й жарових труб. При збільшенні запланованих обсягів виробництва в 2010 році на 30 %, збільшена чисельність основних робітників (віком до 30 років) на 10 осіб вже в 2009 році з метою подальшого навчання висококласних фахівців. При цьому підприємство гарантує кожному робітникові «соціальний пакет» у повному обсязі: медичну допомогу, страхування, оздоровчі комплекси й бази відпочинку. Заходи забезпечать у перспективі значне підвищення продуктивності праці, темпи росту продуктивності праці перевищать темпи росту заробітної плати. Це позитивно характеризує ефективність використання трудових ресурсів.

Ключові слова: стратегічні підходи, кадрові питання, мотивація праці, соціальний пакет, трудові ресурси.

Чернявська Т. А. Сфери і форми взаємодії та конкуренції різних видів транспорту // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглядається вивчення функціонування єдиної транспортної системи у сучасних умовах господарювання. Обґрунтовано необхідність здорової конкуренції між різними видами транспорту, а також суб'єктами господарювання всередині кожного виду транспорту. Особливу увагу приділено дослідженню форм і методів взаємодії та координації різних видів транспорту, які реалізуються в технічній, технологічній, організаційній,

економічній та правовій сферах. Обґрунтовано, що розумне використання різних форм взаємодії та елементів конкуренції між видами транспорту дозволить забезпечити споживачів транспортними послугами в необхідному обсязі і належної якості.

Ключові слова: єдина транспортна система, конкурентоспроможність, конкурентні переваги, взаємодія.

Чорноус О. І. Оцінка процесу ліцензування діяльності автоперевізників в контексті концепції сталого розвитку // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Обґрунтовано, що одним з найбільш дієвих інструментів забезпечення стійкого функціонування автотранспортної системи регіону є ліцензування діяльності автоперевізників. Оцінено недоліки існуючого законодавства в транспортній галузі та проаналізовано сучасний стан ринку автотранспортних послуг. За допомогою короткотермінового і довгострокового прогнозування визначено вид кривої, яка найбільш точно описує динаміку зміни кількості виданих ліцензій. Розроблено алгоритм прийняття рішення про впровадження (скасування) додаткових обмежень допуску на ринок. Співставлення реальних і ідеальних показників, аналіз сегменту ринку автотранспортних послуг дозволяють сформулювати цілі і задачі здійснення регулюючого впливу, що дозволяє передчасно визначити значну кількість методів досягнення поставлених цілей.

Ключові слова: стійке функціонування, автотранспортна система регіону, ліцензування діяльності, ринок автотранспортних послуг.

Шевченко В. В., Плескач В. П., Дробітько І. О. Механізм реалізації творчого потенціалу: практичний досвід // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Виконаний аналіз сучасних механізмів реалізації творчого потенціалу на підприємствах, зокрема, методів групової творчості у вигляді інноваційних команд. Розглянуті принципи організації роботи інноваційних команд – мультидисциплінарних груп для рішення задач, пов'язаних зі зниженням собівартості виробів при одночасному поліпшенні якісних характеристик в умовах ЗАТ «НКМЗ». Акцентована увага на мистецтві керування творчим потенціалом, що полягає в умінні поєднувати зусилля декількох співробітників і домагатися ефекту синергії. Розроблений сучасний механізм реалізації інтелектуальних ресурсів на підприємстві для сприяння ефективному використанню потенціалу фахівців.

Ключові слова: творчий потенціал, методи групової творчості, мультидисциплінарні групи, зниження собівартості.

Шубна О. В. Соціальна відповідальність бізнесу як інструмент подолання просторової асиметрії розміщення трудових ресурсів регіонів України // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглянуто основні напрями реалізації соціальної відповідальності бізнесу, запропонована і обґрунтована нова функція соціальної відповідальності бізнесу – функція оптимізації територіального розподілу трудових ресурсів регіонів України, розроблені перспективні напрями розвитку соціальної відповідальності підприємства в Україні. Реалізація запропонованих автором напрямків розвитку соціальної відповідальності бізнесу дозволить підприємствам і організаціям регіональних ринків праці України підвищити власну репутацію, залучити необхідні їм трудові ресурси, зокрема ті, які раніше віддавали перевагу зовнішній трудовій міграції, поліпшити умови реалізації людського капіталу. Соціальна відповідальність бізнесу, реалізуючи функцію оптимізації територіального розподілу трудових ресурсів регіонів України, дозволить ліквідувати виявлену автором тенденцію нерівномірності природного відтворення трудових ресурсів і ступеня реалізації людського капіталу в східних і західних регіонах України.

Ключові слова: соціальна відповідальність бізнесу, трудові ресурси регіонів України, просторова асиметрія розміщення трудових ресурсів, напрями розвитку соціальної відповідальності бізнесу.

Шульгін Є. П. До питання про природу доходів власників факторів виробництва // Вісник ДДМА. – 2010. – № 4 (21).

Розглядається проблема реалізації економічних інтересів власників факторів виробництва через доходи. Показано, що поділ власності на фактори виробництва привело до того, що кожний власник претендує на свою частку у вартості зробленого продукту. Доведено, що до складу знов створеної вартості товару поряд із заробітною платою повинні входити прибуток і рента, а з поділом власності на капітал і підприємницької здібності прибуток повинний поділятися на відсоток і підприємницький дохід. З появою приватної власності на землю і капітал власники привласнюють частину доходу за належні їм фактори виробництва. У марксистській економічній літературі утвердилася думка, що ці доходи є вирахуванням з вартості, створеної працівником, і являють собою результат експлуатації – додаткову вартість.

Ключові слова: фактори виробництва, доходи власників факторів виробництва, економічні інтереси, поділ власності, знов створена вартість.

АННОТАЦИИ

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Астапова Г. В. Финансовые аспекты слияния и поглощения авиакорпораций // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Определены особенности осуществления операций слияния и поглощения европейских, американских и российских авиакорпораций; обоснована целесообразность использования слияния и поглощения как инструментов корпоративного управления авиатранспортными корпорациями; представлены условия активизации процессов слияния и поглощения авиакорпораций в Украине; предложены мероприятия по эффективному осуществлению поглощений и формированию системы эффективной корпоративной собственности в Украине. Практическая ценность исследования заключается в возможности обоснования антипоглощительных стратегий и проектов эффективного слияния и поглощения авиакорпораций.

Ключевые слова: корпоративное управление, авиатранспортные предприятия, слияние, поглощение, корпоративная собственность.

Бабенко О. В. Адаптивное управление денежными потоками промышленного предприятия // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Проанализированы и обобщены концептуальные основы построения системы управления денежными потоками промышленного предприятия. Особенности, выделяющие её из общей системы управления – это зависимость от возможностей и особенностей предприятия, обслуживание его финансовой системы. Определено, что адаптивное управление появилось в результате интеграции системного, ситуационного, процессного, стратегического управления с ориентацией на теорию хаоса и сложности, ориентацией на нововведения. Эффективность управления денежными потоками прямо зависит от степени использования адаптивного механизма в процессе управления.

Ключевые слова: денежный поток, финансовый менеджмент, адаптивная система, адаптивное управление, финансовые ресурсы.

Болотина Е. В. Механизм институциональных изменений и переходная экономика // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Исследован механизм институциональных изменений в переходной экономике. На основе применения методологии институционального анализа дано определение понятия траектории предшествующего развития переходной экономики, рынок институтов, институциональное равновесие. Определены критерии соответствия институциональных изменений, которые экономически привлекательны в Украине. Внимание акцентируется на существовании спроса на институциональные изменения со стороны экономики, обусловленные недостаточной эффективностью использования ресурсов и отсутствием учета их потенциального предложения, которое зависит от способности и желания политической власти обеспечить новую институциональную среду. Предложенный институциональный подход базируется на необходимости формирования институциональной матрицы, гибкой к изломам современной экономической системы Украины.

Ключевые слова: переходная экономика, институциональные изменения, институциональный анализ, экономическая система, институциональная матрица.

Брюховецкая Н. Е., Клец Л. Е. Финансовая автономия местного самоуправления // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Раскрыты содержание и сущность понятия «автономия». Рассмотрены теоретические основы трех аспектов автономии местного самоуправления: организационно-правовую, административно-территориальную и материально-финансовую; определена законодательная база, которая регулирует вопросы автономии местного самоуправления. Проанализированы проблемы финансовой автономии и определены пути увеличения ее уровня с целью обеспечения развития экономики и повышения благосостояния граждан на местном уровне. Усиление финансовой автономии местного самоуправления должно положительно повлиять не только на увеличение доходной части бюджетов всех уровней, но и обеспечить развитие экономики, создать условия для жизнедеятельности населения и повышения благосостояния граждан на местном уровне.

Ключевые слова: автономия, финансовая автономия, местное самоуправление, развитие экономики, законодательное регулирование автономии местного самоуправления.

Бурлуцкая С. В. Организационно-экономические принципы формирования механизма оплаты труда // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Приобрела развитие концепция механизма оплаты труда, определены и обоснованы основные составляющие системы, учитывающие соблюдение связи между заработной платой и производительностью труда. Сформулировано одно важное положение – рациональное поведение работника относительно предпринимателя в любой производственной ситуации возможно только в условиях отождествления интересов работника и предпринимателя, то есть в рамках рационального механизма оплаты труда. Назначение эффективного механизма оплаты труда состоит во внедрении в систему оплаты и стимулирования труда таких форм и методов, которые бы целенаправленно способствовали развитию творческой инициативы и предприимчивости работников.

Ключевые слова: заработная плата, мера трудового вклада, стоимость рабочей силы, тариф, производительность, рационализация, интенсификация.

Бурлуцкий С. В. Проблемы формирования социальной политики в условиях экономики трансформационного типа // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Определены финансовые аспекты реализации социальной политики государства в условиях трансформации отечественной экономики и разработаны предложения по определению наиболее целесообразных направлений реформирования стратегии государственного влияния. Проанализированы существующие концепции и модели формирования социальной политики государства и сформулированы пути перехода от патерналистской системы социальной защиты к системе адресной помощи. В целом, изменения в модели социальной политики отечественной экономики способствуют постепенной трансформации государственного патернализма в умеренно либеральную систему, которая предусматривает более активное применение рыночных инструментов в социальной сфере.

Ключевые слова: социальная политика, трансформация экономики, патернализм, адресная помощь, государственное влияние, либеральная модель.

Гаврикова А. В. Обеспечение реального сектора экономики кредитными ресурсами коммерческих банков // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Представлены сущность и проблемы кредитования коммерческими банками реального сектора экономики. Разработаны и предложены практически использовать показатели (показатель кредитования объемов производства ВВП и показатель кредитования физических лиц, как потребителей ВВП), которые позволяют прогнозировать необходимый объем кредитных ресурсов для финансирования определенного объема ВВП. Полученные результаты исследования имеют практическое значение, как для коммерческих банков, так и для планирования финансово-хозяйственной деятельности в масштабах государства. Оптимальный выбор приоритетных направлений кредитования способствует развитию определенного сектора экономики и позволяет коммерческим банкам повысить конкурентоспособность.

Ключевые слова: коммерческий банк, реальный сектор экономики, валовой внутренний продукт, показатель кредитования объемов производства ВВП, прогнозирование.

Галкина М. А. Сущность и структура теоретических концепций интеллектуального капитала // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

В современных условиях инновационного развития экономики становятся актуальными вопросы формирования и становления различных теорий и концепций определения таких категорий как «знания», «информация», «нематериальные активы», «интеллектуальные активы», «человеческий капитал», «инновации», «интеллектуальные ресурсы», «интеллектуальный потенциал», «интеллектуальная собственность» и «интеллектуальный капитал». Более подробно рассмотрено понятие «интеллектуальный капитал» предприятия, систематизированы существующие научные подходы в раскрытии его сущности и структуры, предложено определение «интеллектуального капитала инновационного предприятия».

Ключевые слова: интеллектуальный капитал, интеллектуальный потенциал, человеческий капитал, интеллектуальная собственность, структурный капитал, интеллектуальные ресурсы, потребительский капитал.

Гетьманенко Ю. А. Роль профессиональной ориентации в решении проблемы безработицы молодежи // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены тенденции украинского и европейского молодежного рынка труда, а именно проанализированы: уровень безработицы населения по возрастным группам, уровень безработицы молодежи в странах Европейского союза и динамика безработного населения по причинам незанятости. Рассмотрена возможность решения проблемы безработицы молодежи за счет проведения профессиональной ориентационной работы. Исследована роль профессиональной ориентации в решениях проблемы безработицы молодежи. Важную роль в решении проблемы безработицы играет Государственная служба занятости как посредник во время профессионального обучения безработной молодежи и дальнейшего трудоустройства.

Ключевые слова: безработица, безработное население, уровень безработицы, профессиональная ориентация, эффективная профессиональная ориентация, государственная политика, рынок труда.

Гутник Э. В. Объективные причины и основные пути формирования первичного рынка некорпоративных предприятий в Украине // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Приведены объективные причины формирования первичного рынка некорпоративных предприятий в Украине, рассмотрены основные этапы приватизации предприятий государственной формы собственности, которая послужила предпосылкой появления и развития рынка предприятий в отечественной экономике, раскрыта суть инверсионного характера экономических преобразований, что определило особенности становления рынка некорпоративных предприятий Украины. Развитие рыночных отношений в отечественной экономике сопровождается расширением объемов товарных сделок, в том числе и на рынке некорпоративных предприятий, что требует исследования закономерностей его функционирования с целью повышения эффективности регулирования.

Ключевые слова: предприятие, корпорация, некорпоративные предприятия, первичный рынок предприятий, приватизация, экономические преобразования.

Добыкина Е. К. Повышение рыночной стоимости трудового потенциала в условиях адаптации к требованиям международной интеграции // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Акцентирована актуальность стоимостной оценки трудового потенциала, его вклад в формирование рыночной стоимости бизнеса в целом. Предложена методика определения в стоимостном выражении той части гудвилла, которая формируется непосредственно кадровым потенциалом. В целях совершенствования системы управления трудовым потенциалом предлагается анализ модели конкурентного пространства трудового потенциала, что позволит системно оценить все его характеристики, и траекторию движения в конкурентном пространстве с целью повышения рыночной стоимости фирмы. Разработаны рекомендации по совершенствованию механизма управления трудовым потенциалом на основе научных подходов к выбору методов и способов целенаправленного воздействия на процесс совершенствования формирования трудового потенциала, повышения его рыночной стоимости, и, как результат, повышения конкурентного имиджа фирмы в целом.

Ключевые слова: трудовой потенциал, рынок труда, международная интеграция, стоимостная оценка трудового потенциала, конкурентное пространство.

Добыкина Е. К., Касьянюк С. В., Гудыма А. А. Применение доходного подхода при оценке трудового потенциала на примере редукторного цеха ЗАО «НКМЗ» // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Предложена методика определения величины рыночной стоимости трудового потенциала предприятия, как основного элемента, формирующего гудвилл фирмы, с использованием доходного подхода. Сформулированы критериальные показатели позволяющие определить величину трудового потенциала в стоимостном выражении, выделить вклад в формирование рыночной стоимости предприятия (бизнеса) в целом таким элементом как трудовой потенциал и отдельными категориями кадровых ресурсов (управленческим и технологическим персоналом), оценить эффективность использования (NPVтп), уровень реализации трудового потенциала (К эр тп), а также имеющиеся потенциальные возможности (К пв тп). Представлен сопоставительный анализ величины трудового потенциала редукторного цеха ЗАО «НКМЗ» и механического цеха № 9.

Ключевые слова: трудовой потенциал, рыночная стоимость, доходный и затратный подход, рентабельность персонала, гудвилл.

Домнина Т. Н. Консолидация отчетности и её роль в информационной системе управления // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассматривается поиск пути решения проблем, связанных с консолидацией учета и отчетности в Украине. В системе управления пользователи нуждаются в информации о финансовом состоянии не отдельных компаний, а группы в целом. Единственный источник такой информации – консолидированная финансовая отчетность. В работе исследованы статьи следующих авторов: В. М. Пархоменко, И. Т. Балабанова, В. И. Иващенко, М. А. Болух, М. Г. Чумаченко. Практические потребности украинской экономики требуют скорейшего решения проблем консолидации. Тем более, что в Украине имеются серьезные аргументы в пользу необходимости ведения консолидированного учета для формирования консолидированной отчетности.

Ключевые слова: учет, отчетность, консолидация, информация, пользователи, управление.

Дубинская Е. С. Исследование специфики кризисных явлений на машиностроительных предприятиях // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведен анализ машиностроительного комплекса Украины в целом, рассмотрена динамика производства продукции на предприятиях машиностроения, а также удельный вес убыточных предприятий данной отрасли, выявлены причины убыточности рассмотренных предприятий. Рассмотрена структура инновационно-активных предприятий по направлениям проведенных инноваций. Проанализированы показатели ликвидности и платежеспособности крупных машиностроительных предприятий города Краматорска с целью выявления кризисных явлений, которые проявились в финансовой сфере данных предприятий. На основании проведенного анализа сделаны выводы о состоянии организационно-производственной сферы машиностроительных предприятий города.

Ключевые слова: машиностроение, кризис, финансовое состояние, кризисные явления, финансовые коэффициенты, инновация.

Елецких С. Я. Анализ количественных методов оценки финансовой устойчивости предприятия // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Проанализированы существующие качественные методы анализа и оценки финансовой устойчивости; обоснованы подходы по их адаптации к реалиям функционирования отечественных предприятий. Предложен авторский подход к классификации коэффициентов финансовой устойчивости предприятия и методика их расчета и оценки. До настоящего времени не разработан единый подход к решению задач количественного анализа финансовой устойчивости и построению соответствующих алгоритмов ее оценки. Предложенная схема классификации коэффициентов финансовой устойчивости предприятия, методика их расчета и оценки, наиболее адаптирована к реалиям функционирования отечественных предприятий.

Ключевые слова: финансовая структура предприятия, финансовая устойчивость, активы, пассивы, коэффициенты финансовой устойчивости.

Жворонкова Г. В., Чигасова Н. Н. Тенденции развития информационного общества в Украине и мире // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрено становление информационного общества в Украине и мире и его влияния на социальную, экономическую, гуманитарную, культурную и другие сферы общественной жизни человечества. Определена нормативно-правовая основа развития информационного общества в Украине. Выделены ряд проблем, которые возникают при развитии информационного общества в Украине. Подчеркивается значение развития информационно-коммуникационных технологий при развитии информационного общества всех стран как сильнейший инструмент развития и существенная инфраструктура для экономики знаний. Представлены основные ИКТ-индексы, которые используются в качестве интегрированной характеристики уровня развития информационного общества или его структурных элементов. Проанализировано состояние стран относительно *e*-индексов.

Ключевые слова: информационное общество, информатизация, информационно-коммуникационные технологии, цифровой разрыв, информационное пространство.

Жуков С. А. Экономика здоровья и необходимость маркетингового обеспечения отрасли здравоохранения // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены актуальные вопросы развития отрасли здравоохранения, в частности важное направление – экономика здоровья, определена её сущность и место в данной отрасли, а также необходимость использования. Особое внимание уделено необходимости маркетингового обеспечения отрасли здравоохранения, использованию его инструментария, построения маркетинговой модели системы здравоохранения. Экономика здоровья предполагает оценку ресурсов здоровья и предложение наиболее эффективного пути их сохранения и приумножения. Одним из таких механизмов должен стать маркетинг, в частности использование его инструментария в медицинских учреждениях и в целом в области здравоохранения. Здоровье украинцев становится стратегически важным ресурсом экономики страны, который позволит вывести ее на новый, качественно иной этап развития.

Ключевые слова: экономика здоровья, маркетинговое обеспечение, здравоохранение, маркетинговый инструментарий, маркетинговая модель системы здравоохранения.

Корж М. В. Международный маркетинг и особенности его развития в условиях глобализации // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведено исследование существующих подходов к формированию современной маркетинговой концепции, проведен анализ эволюции современной философии международного маркетинга в условиях развития в мировой экономике глобализационных и интеграционных процессов. Стабильность маркетинговой деятельности на микроуровне в сочетании с централизованными методами прогнозирования динамики спроса и предложения, научно-технического и социального развития, экономических процессов на макроуровне являются факторами плановости в структуре экономики. Однако, в связи со специфичностью маркетинга, как научного течения, сегодня представляется невозможным полное использование богатого зарубежного опыта в становлении отечественной маркетинговой системы и необходимо формировать собственный его механизм с учетом особенностей развития национальной экономики, ориентируясь при этом на сформированный маркетинговый инструментарий стран с развитой рыночной экономикой.

Ключевые слова: международный маркетинг, глобализация, современная маркетинговая концепция, интеграционные процессы в экономике, мировая экономика.

Корж М. В., Мальцева Н. В. Европейский Союз: положительные и отрицательные стороны для Украины // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена проблема вступления Украины в Европейский Союз. Проанализированы подходы к европейской интеграции. Раскрываются положительные и отрицательные стороны для Украины при вступлении

в Европейское сообщество. На основе анализа положительных и отрицательных сторон сделаны выводы о целесообразности и возможности вступления Украины в ЕС. Сделанный вывод, по мнению многих ученых, занимающихся данным вопросом, говорит о том, что из-за несоответствия стандартам ЕС, о евроинтеграции в Украине думать пока рано. Украина после провозглашения независимости ведет поиск собственного места в европейских интеграционных процессах. Ключевым направлением внешней политики Украины и ее стратегическим курсом признано вступление в Европейский Союз. Главным внешнеполитическим приоритетом Украины в среднесрочном измерении определено получение статуса ассоциированного члена ЕС.

Ключевые слова: глобализация, интеграционные процессы в экономике, мировая экономика, евроинтеграция, Европейский Союз.

Корытько Т. Ю., Панченко Е. В. Использование сбалансированной системы показателей для разработки и реализации программ стратегического развития местных бюджетов // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

В настоящее время перспективным инструментом стратегического управления местными бюджетами является сбалансированная система показателей (ССП), основанная на причинно-следственных связях между стратегическими целями, отражающими их параметрами и факторами получения планируемых результатов. Отмечены особенности включения ССП в механизм городской экономики. Разработан процесс построения и использования системы сбалансированных показателей. Использование ССП в отличие от других методов управления, который применяется органами местного самоуправления, состоит в том, что он позволяет систематически получать информацию о результатах реализации программы развития местных бюджетов по отношению к поставленным целям и планируемым результатам. Такой подход может помочь определить те области местных бюджетов, которые требуют особого внимания.

Ключевые слова: местный бюджет, сбалансированная система показателей, стратегическое управление, стратегия, программа развития.

Крук Е. Н. Концептуальные положения исследования финансового потенциала местного бюджета // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены теоретические и практические аспекты финансового потенциала. Исследовано и определено понятие «финансовый потенциал». Представлено финансовый потенциал в виде взаимосвязи стратегического и тактического потенциалов. Определена дефиниция стратегического и тактического потенциала. Обоснована необходимость формирования эффективной и качественной системы управления финансовым потенциалом местного бюджета. Приведены требования к системе показателей, по которым осуществляется оценка финансового потенциала местного бюджета. Систематизированы основные подходы к оценке финансового потенциала местного бюджета.

Ключевые слова: финансовый потенциал, местный бюджет, структурный потенциал, стратегический потенциал, тактический потенциал.

Кудырко Е. М. Анализ инновационных процессов и разработка классификаций инноваций // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Изучено понятие инновационного процесса, виды инноваций и классификации инноваций. Детально рассмотрены виды инноваций, которые различаются по направлениям применения и этапам научно-технического прогресса. Разработана комплексная классификация инноваций, которая всесторонне охватывает инновационные процессы, учитывает их особенности, а также классификацию инновационных процессов на предприятиях пищевой промышленности. Ускорение темпов научно-технического прогресса и активизация инновационной деятельности предприятий возможна через осуществление определенных мероприятий: развитие фундаментальных и прикладных исследований по перспективным направлениям; сокращение темпов внедрения в производство результатов научных исследований; повышение качества продукции на базе стандартизации; внедрение прогрессивной организации труда на базе использования компьютерной техники и прогрессивных технологий; расширение воспроизводства производственных фондов.

Ключевые слова: инновации, виды инноваций, инновационная деятельность, классификация инноваций, инновационный процесс.

Латышева Е. А., Мальцева М. В. Особенности анализа и отбора нестандартных проектов // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Раскрыты особенности методики отбора, оценки и определение приоритетности финансирования нестандартных проектов, в том числе эколого-инновационных проектов (как и любых социально-направленных проектов) в условиях ограниченности финансовых ресурсов. Рассмотрены отличительные особенности нестандартных проектов: невозможность получения соизмеримых оценок, наличие объективных методических проблем соизмеримости результатов последствий. Также особенностью нестандартных проектов становится наличие социального эффекта, а не финансовой выгоды, как в случае реализации стандартных проектов. Главная

особенность предлагаемой методики оценки эффективности нестандартных проектов состоит в том, что при принятии решения о реализации проектов на промышленном предприятии следует учитывать фактор риска, на который необходимо скорректировать коэффициент дисконтирования при анализе оттоков денежных средств (в сторону уменьшения) для получения объективных результатов.

Ключевые слова: проект, инвестиции, эколого-инновационные проекты, методы оценки, социальный эффект, затраты.

Магалецкий А. В. Гостиничный кластер как инструмент коммуникационной политики предприятий гостиничного хозяйства // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Предложено внедрение гостиничного кластера как эффективного механизма формирования коммуникационной политики. Установлена сущность гостиничного кластера как научной дефиниции. На примере курорта Трускавец исследованы основные подсистемы гостиничного кластера: главная, вспомогательная, сопутствующая, информационная, сбытовая, коммуникационная. Разработан алгоритм создания гостиничного кластера. Определены основные преимущества для предприятий гостиничного кластера в виде эффективной кооперации и консолидации усилий в пределах кластерной модели через участие в международных туристических выставках. Рассмотрены возможные альтернативы создания гостиничных кластеров разных территориальных ареалов по видам туризма. Выявлен потенциал для увеличения эффективности коммуникационной политики предприятий гостиничного хозяйства за счет формирования гостиничного кластера.

Ключевые слова: гостиничный кластер, маркетинговая политика, предприятия гостиничного хозяйства, курорт Трускавец, главная подсистема.

Маркевич О. В., Исаншина Г. Ю. Исследование тенденций развития инвестиционной и инновационной политики предприятий Украины в условиях экономического кризиса // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены вопросы формирования инвестиционной и инновационной стратегии отечественных предприятий в условиях мирового экономического кризиса. Выполнен анализ основных показателей активности отечественных предприятий на рынке инвестиционных капиталов и объемов капиталовложений различных стран мира в реальный сектор экономики Украины. Разработаны рекомендации по привлечению отечественного и зарубежного капитала в украинский реальный сектор экономики на основе действующего законодательства. Создание в Украине больших корпораций (а именно они служат локомотивами экономического развития и качественного роста) без совершенствования связей и взаимодействия с российским бизнесом может неоправданно затянуться.

Ключевые слова: инвестиционная политика предприятия, инновационная политика предприятия, экономический кризис, рынок инвестиционных капиталов, капиталовложения, реальный сектор экономики.

Микрюков А. Н., Чемерис С. В. Стратегия корпоративного управления трудовыми ресурсами на основе реинжиниринга // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена разработанная на ЗАО «НКМЗ» программа перепроектирования и создания новой архитектуры управления фирмой и определены последовательные этапы ее реализации. Проанализирована система сертификации персонала – новое направление определения профессиональной компетенции трудовых ресурсов предприятия. Кратко описана модель аутсорсинга персонала – создание новых рабочих мест или выделение персонала за штат предприятия, а также аутстаффинг – вывод работников по отдельным бизнес-процессам за штат предприятия и оформление их в штат другой фирмы-провайдера. Реинжиниринг трудовых ресурсов позволяет достичь снижения себестоимости, повысить эффективность, переориентировать ресурсы на другие цели, сделать материнское предприятие более конкурентоспособным и простимулировать бизнес в небольших фирмах-сателитах.

Ключевые слова: реинжиниринг, аутсорсинг, аутстаффинг, корпоративное управление, трудовые ресурсы.

Миусская В. В. Современные подходы к проблеме мотивации персонала // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Обоснована экономическая целесообразность использования нематериальной системы мотивации трудового потенциала как современного стимулятора повышения эффективности производства, повышения конкурентоспособности продукции. Рассмотрены и проанализированы зарубежные теории мотивации труда. Предложены новые методы нематериальной мотивации для украинских предприятий, которые носят как личностный характер, так и безадресный. Существующие на сегодняшний день механизмы мотивации далеки от идеала, но они действенны и продолжают активно использоваться на практике. Путь к эффективному управлению персоналом лежит через понимание его мотивации. Зная, что побуждает человека к действиям, какие мотивы лежат в основе его поведения, можно разработать эффективную систему форм и методов управления потенциалом.

Ключевые слова: материальная мотивация, нематериальное вознаграждение, экономическая эффективность, управление персоналом, психологическая стратегия.

Михайличенко Н. Н. Обоснование целесообразности использования трехконтурной системы мониторинга экономической безопасности на отечественных предприятиях на основе концепции контроллинга // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Обоснована целесообразность использования трехконтурной системы мониторинга экономической безопасности на отечественных предприятиях на основе концепции контроллинга. В настоящее время вопросы обеспечения условий экономического роста предприятия выходят на первый план. На развитие предприятия оказывают влияние следующие факторы: нестабильная политическая и социально-экономическая ситуация в стране; межнациональные, региональные, территориальные конфликты; несовершенство законодательства; криминализация общества; мошенничество; коррупция и другие. Предложены подходы к мониторингу экономической безопасности отечественных предприятий. Интеграция информации трех контуров наблюдения, ее обработка и передача на соответствующий уровень управления является задачей системы раннего предупреждения и реагирования, построение которой является базовым этапом внедрения системы экономической безопасности на предприятии.

Ключевые слова: экономическая безопасность, контроллинг, мониторинг, трехконтурная система мониторинга, экономический рост предприятия.

Мишура В. Б., Пономарева Л. М. Система национальных счетов как инструментальный анализа распределения доходов домохозяйств // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена деятельность домохозяйства как институциональной единицы, показаны стадии образования, распределения, перераспределения и использования доходов сектора домохозяйств Украины. Согласно приведенным теоретическим положениям, оценен вклад домохозяйств в расширенное воспроизводство экономики Украины. Доказано, что участие домохозяйств в производстве благ в национальной экономике является ее важным социально-экономическим индикатором; производственная деятельность этого сектора экономики является неформальной и ее оживление указывает на невозможность по тем или иным причинам работать в формальном секторе. Установлено, что доля доходов, перераспределяемых в пользу сектора домохозяйств, является базой для формирования, с одной стороны, потребительского спроса, а с другой – сбережений. Аргументировано, что масштабы резервных финансовых ресурсов домохозяйств и их инвестиционной активности являются важными факторами развития национальной экономики.

Ключевые слова: система национальных счетов, доходы домохозяйств, инструментальный анализа распределения доходов, домохозяйство, сектор домохозяйств.

Муромец Н. Е. Повышение эффективности управления трудовыми потоками на основе логистического подхода // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Обосновано, что для обеспечения полного и рационального использования потенциала трудовых ресурсов в современных экономических системах необходимо сформировать новые концептуальные подходы на принципах использования методологии логистики. Обоснована необходимость использования логистического подхода в управлении трудовыми потоками и соответствующее включение подсистемы управления трудовыми потоками в состав микрологистической системы организации. Формирование интегральной логистической парадигмы, которое является новым этапом эволюционного развития логистических подходов, позволяет рассматривать трудовые потоки как составляющие ресурсных потоков организации.

Ключевые слова: трудовые потоки, логистическая система, ресурсы организации, методология.

Остафийчук А. В. Реструктуризация портфеля банковских кредитов как фактор развития промышленного предприятия // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена экономическая сущность реструктуризации портфеля банковских кредитов как фактора развития промышленного предприятия. Деятельность предприятий промышленной сферы существенно зависит от эффективности банковской деятельности. Выступая в роли финансовых посредников, банки удовлетворяют базовые потребности экономики в инвестициях и обеспечивают диверсификацию рисков, возникающих при взаимодействии экономических субъектов. Предложены пути оптимизации процесса реструктуризации портфеля банковских кредитов. Украинские банки должны быть жизненно заинтересованы в производственных инвестициях, в том, чтобы капитал, проходя фазу производства, получал реальное приращение.

Ключевые слова: портфель банковских кредитов, реструктуризация, развитие промышленных предприятий, эффективность банковской деятельности.

Павловская В. А. Социально-экономическая эффективность механизма нормирования труда в условиях машиностроительных предприятий // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена сущность и виды экономического эффекта от внедрения механизма нормирования труда в условиях машиностроительных предприятий. Определена функциональная зависимость рентабельности машиностроительного предприятия от качества нормирования труда. Расчетно доказана возможность прироста прибыли за счет повышения качества нормирования труда в условиях машиностроительного предприятия. Показателями влияния механизма нормирования труда на прибыльность машиностроительного предприятия выступают прирост производительности труда, прирост чистого дохода машиностроительного предприятия, прирост прибыли. Использование определенных показателей в практике нормирования труда в условиях машиностроительных предприятий способствует росту производительности труда и как следствие прибыльности деятельности.

Ключевые слова: эффект, эффективность, нормирование труда, механизм, качество, прибыль, функциональная зависимость.

Пилецкая С. Т. Стратегический мониторинг в системе финансового регулирования развитием предприятия // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Обоснована экономическая целесообразность проведения стратегического мониторинга при формировании и реализации финансовой стратегии экономического развития предприятия, как действенного инструмента отслеживания и оценки ее качества. Предложен механизм проведения стратегического мониторинга и показатель качества реализации финансовой стратегии развития предприятия. Предложенный алгоритм стратегического мониторинга позволит интегрировать процессы стратегического и оперативного планирования, сделать их предметными и объективными, повысить качество регулирования экономическим развитием предприятия в целом. Приоритетными направлениями в достижении экономического развития промышленного предприятия являются повышение уровня качества реализации стратегии и его рыночной стоимости.

Ключевые слова: стратегический мониторинг, экономическое развитие, финансовая стратегия, качество реализации финансовой стратегии, матрица эффективности.

Радомская Т. А. Место информационной системы в процессе управления современным предприятием // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрено формирование и современное состояние мирового и отечественного рынка информационных технологий, место в нем Украины по сравнению с передовыми мировыми державами и проблемы формирования отечественного информационного рынка. Рассмотрено значение и место информации в процессе управления современным предприятием. Приведены основные принципы внедрения эффективной информационной системы. Автоматизированные системы управления производственными объединениями или предприятиями позволяют не только упорядочить потоки информации на управляемых объектах, совершенствовать сбор и повысить оперативность обработки информации, необходимой для управления, но и серьезно улучшить качество управления, упростить структуру аппарата управления, решить другие вопросы организации производственно-хозяйственной и иной деятельности данного объединения или предприятия.

Ключевые слова: информационная система, система управления предприятием, рынок информационных технологий, информация.

Ровенская В. В., Рыжиков В. С., Федюнина Е. Р. Методы управления персоналом предприятия в условиях кризиса // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены методы управления персоналом в условиях современного кризисного состояния. Изучена природа кризиса, предложены мероприятия по управлению персоналом в сформировавшейся ситуации. Внимание уделено группам принципов управления персоналом. Рассмотрены методы преодоления сопротивления изменениям со стороны персонала. Сделанные выводы и определен перечень острых проблем, с которыми встречаются руководители при управлении персоналом предприятия в условиях кризиса. В период формирования рынка возникла необходимость увязки нового качества труда управленческого персонала, повышения роли его творческой, интеллектуальной составляющей с изменчивыми условиями экономического роста, с осознанием объективного характера развития общественной организации труда.

Ключевые слова: персонал, управление персоналом, принципы управления персоналом, принцип горизонтального сотрудничества, принудительный метод проведения организационных изменений, метод адаптивных изменений, управление сопротивлением.

Свиридова Т. В. Развитие экологической направленности функционирования предприятия // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрена взаимосвязь экологических и экономических проблем в условиях кризисных явлений, которая подтверждена показателями влияния на окружающую природную среду по Украине. Приведены результаты исследования эколого-экономических проблем, которые проводятся Мировым банком. Определена основная

концепция устойчивого развития, которая подкреплена показателем «реальных (истинных) сбережений». Базисом социально-экономического развития страны является общественное производство, основу которого составляют экономические процессы, связанные с производством и потреблением товаров и услуг. Поэтому можно утверждать, что формирование устойчивого развития и обеспечения национальной экологической безопасности в любой стране невозможно без экологизации общественного производства.

Ключевые слова: кризисные явления, экологические проблемы, экономические проблемы, окружающая природная среда, концепция устойчивого развития.

Сидоренко И. В. Информационная база управленческого учета предприятий масложировой промышленности // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Определена сущность и место управленческого учета в учетной системе предприятия, исследовано его развитие в контексте развития экономических отношений. Обоснована необходимость построения информационной системы управленческого учета с учетом особенностей производства предприятий масложировой отрасли. Приведены основные требования к программным пакетам, которые необходимо учитывать при внедрении подсистемы управленческого учета на данных предприятиях. В ходе исследования выявлен ряд проблемных вопросов и противоречий, связанных с недостаточным пониманием некоторыми учеными сущности управленческого учета, что приводит к ограничению содержания управленческого учета только производственным учетом с одной стороны, и наделению управленческого учета функциями стратегического менеджмента с другой.

Ключевые слова: информационная база, управленческий учет, учетная система предприятия, масложировая отрасль.

Сидоренко И. В., Сопильник А. О. Учетная политика в системе бухгалтерского учета отечественных предприятий // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены особенности формирования учетной политики предприятия. Исследованы исторические аспекты введения понятия «учетная политика» в международную практику и национальную систему бухгалтерского учета. Определены объективные и субъективные факторы, которые обуславливают проблемы разработки учетной политики на уровне субъектов хозяйствования. Обоснована необходимость внесения изменений в учетную политику в АОЗТ «Веско». Исследование приказов об учетной политике в части основных средств предприятий Донецкой области дает основания для утверждения, что приказ об учетной политике часто носит формальный характер и не используется с целью оптимизации деятельности предприятия. Комплекс задач, возникающих в процессе формирования учетной политики, чрезвычайно велик. Поэтому, кроме приказа (распоряжения, положения) об учетной политике, следует дополнительно сдавать еще ряд документов, то есть учетную политику целесообразно оформлять системой внутренней документации по разным участкам учетной работы.

Ключевые слова: учетная политика, система бухгалтерского учета, объективные факторы формирования учетной политики, субъективные факторы формирования учетной политики.

Симоненко Т. Г. Проблема соотношения темпов роста продуктивности труда и заработной платы Украины в условиях экономического кризиса // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены проблемы соотношения темпов роста производительности труда и заработной платы Украины. Показан уровень продуктивности труда в Украине в сравнении с аналогичными показателями некоторых стран-членов СНГ – Российской Федерации, Белоруссии, Казахстана; стран-членов ЕС – Германии, Польши, Венгрии, а также стран-лидеров – США и Японии. Предложено решение задачи ускорения темпов прироста продуктивности труда в Украине за счет компенсации работникам за труд. Отмечено, что в условиях кризиса для отечественной экономики одними из первоочередных задач являются: повышение производительности труда, сохранение социальной защищенности людей и рост уровня жизни населения.

Ключевые слова: заработная плата, продуктивность труда, компенсационная политика, экономический кризис.

Симченко Н. А., Довгань Л. Е. Применение компетенциального подхода к управлению человеческими ресурсами организации // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Выявлены и проанализированы особенности применения компетенциального подхода к управлению человеческими ресурсами организации. Обосновано содержание понятий «компетенция», «компетентность», «компетенциальный подход». Проведен анализ современной практики реализации компетенциального подхода в определении профессиональных компетенций руководителей различных уровней управления. С целью выявления особенностей реализации компетенциального подхода в управлении человеческими ресурсами были проведены исследования на базе 68 промышленных предприятий. В ходе исследований были выявлены ключевые компетенции в деятельности руководителей различных уровней управления; установлена весомость групп компетенций методом балльной оценки; осуществлена оценка групп компетенций методом относительного ранжирования; проведен анализ и оценка реализации системы управленческих компетенций руководителями различных уровней управления.

Ключевые слова: компетенционный подход, человеческие ресурсы, компетенция, компетентность, профессиональная компетенция.

Стрельников Р. Н. Совершенствование системы управления проектами финансово-промышленной группы // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены проблемы организации системы управления проектами финансово-промышленных групп и холдингов. Определено, что для совершенствования данной системы необходима комплексная автоматизация всей управленческой деятельности с возможностью принятия решения в ЕРМ (Enterprise Project Management), в основе которой лежит управленческая пирамида. Исходя из проведенного анализа, следует, что для совершенствования системы управления проектами внутри финансово-промышленной группы необходима комплексная автоматизация всей управленческой деятельности с возможностью принятия решения в ЕРМ-комплексе программ для управления корпоративными проектами, направленными на три основные группы пользователей.

Ключевые слова: капитализация, финансово-промышленные группы, холдинг, инвестиционная деятельность, управленческая пирамида, автоматизация.

Стрельникова М. С. Направления оптимизации порядка расчетов по внешнеэкономическим контрактам путем замены валюты платежа // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены особенности отражения в учете и налогообложении операций по замене валюты платежа при выполнении контрактных обязательств по внешнеэкономическим контрактам, в частности, раскрываются понятия «валюта цены» и «валюта платежа». Раскрыты возможности практического применения механизма изменения валюты контракта. Представлены новые варианты маневренных путей оптимизации расчетного механизма по внешнеэкономическим контрактам, при которых будут удовлетворены требования обеих сторон. Обоснованы механизм и технология возможности использования замены валюты платежа при выполнении контрактных обязательств. Приведена методика организации бухгалтерского учета процедуры пересчета одной валюты в другую.

Ключевые слова: валюта цены, валюта платежа, внешнеэкономический контракт, экспорт, импорт, курсовая разница.

Тельнова А. В. Функция управления денежными потоками в финансовом менеджменте // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены принципы и основные положения управления денежными потоками на предприятии. Сформированы взаимосвязи функции управления денежными потоками с другими подсистемами финансового менеджмента, необходимыми для построения эффективной отечественной системы менеджмента предприятий. Разработанная взаимосвязь функции управления денежными потоками с подсистемами финансового менеджмента, основанная на принципах совершенствования потоков информации, позволит проводить качественный всесторонний контроль рисков, платежеспособности и ликвидности предприятия, его финансовой устойчивости. Планирование экономного использования ресурсов может разрабатываться по отдельным видам продукции, отдельным видам затрат, по месту их возникновения. Резервы экономии производственных затрат выявляются во время планирования последних и анализа отклонений фактических результатов от плановых.

Ключевые слова: денежный поток, управление денежными потоками, финансовый менеджмент, менеджмент предприятия.

Товканец С. А. Анализ развития производственно-ресурсного потенциала региона // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Проведен анализ развития производственно-ресурсного потенциала добывающей промышленности Закарпатской области. Важнейшим принципом социально-экономического процесса любой страны является наличие и занятость ресурсов. Но рассмотрения вопроса производственно-ресурсного потенциала регионов до сих пор уделялось недостаточно внимания. Доказано, что добывающая отрасль Закарпатской области, особенно в отношении минеральных вод, мрамора, является инвестиционно привлекательной частью народно-хозяйственного комплекса, что способствует восстановлению трудового потенциала региона. Национальное богатство Украины насчитывает огромные и плодородные земли, использование которых может быть основным фактором решения проблемы занятости населения. Недра государства частично еще не разведаны, ждут разработки и разумного, рационального использования.

Ключевые слова: производственно-ресурсный потенциал региона, добывающая промышленность, ресурсы, инвестиционная привлекательность.

Хандий Е. А. Социально-трудовые отношения: проявления кризиса и направления минимизации влияния // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Исследовано влияние финансово-экономического кризиса на социально-трудовые отношения и особенности их регулирования на макро- и микроуровне. Выявлены причины усложнения отношений между работодателями и наемными работниками, рассмотрены основные факторы роста протестного поведения. Предложены

подходы к сохранению персонала в условиях изменяющейся потребности производств в рабочей силе на основе обобщения опыта управления персоналом социально-ориентированных предприятий в период кризиса. Рассмотренные альтернативные подходы к обеспечению занятости собственного персонала позволят сохранить трудовой потенциал, стабилизировать социально-трудовые отношения на уровне предприятия и положительно повлияют на лояльность и приверженность сотрудников организации.

Ключевые слова: социально-трудовые отношения, финансово-экономический кризис, протестное поведение, управление персоналом, социально-ориентированные предприятия.

Чередниченко Н. В. Организация биологических активов растениеводства согласно П(с)БУ 30 // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены теоретико-методологический учет биологических активов на сельскохозяйственном предприятии в соответствии с требованиями Положения (стандартом) бухгалтерского учета 30 «Биологический актив». Проанализирован термин «биологический актив» и уделено внимание его оценки. Сельское хозяйство играет важную роль в экономике Украины и жизнедеятельности ее населения, поэтому одной из приоритетных функций государства является создание благоприятной экономической среды для его развития. Важным элементом такой среды является нормативная база, определяющая условия формирования информационного обеспечения отрасли. Учет в сельском хозяйстве имеет определенные особенности, поскольку для получения продукта отдельно от человеческого фактора важную роль еще оказывают природные факторы, а также технология выращивания сельскохозяйственной продукции.

Ключевые слова: актив, биологический актив, активный рынок, справедливая стоимость биологического актива.

Чернышова Н. В., Грибкова С. Н., Замрий А. С. Стратегический подход к решению кадровых вопросов на ОАО «Мотор Сич» в современных экономических условиях // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрен стратегический подход к решению кадровых вопросов и мотивации труда на ОАО «Мотор Сич», в частности в специализированном механическом сборочно-сварочном цехе по изготовлению корпусов камер сгорания и жаровых труб. При увеличении запланированных объемов производства в 2010 году на 30 % увеличена численность основных рабочих до 30 лет на 10 человек уже в 2009 году с целью дальнейшего обучения на высококлассных специалистов. При этом предприятие гарантирует каждому моторостроителю «социальный пакет» в полном объеме: медицинскую помощь, страхование, оздоровительные комплексы и базы отдыха. Мероприятия обеспечат в перспективе значительное повышение производительности труда, темпы роста производительности труда превысят темпы роста заработной платы. Это положительно характеризует эффективность использования трудовых ресурсов.

Ключевые слова: стратегические подходы, кадровые вопросы, мотивация труда, социальный пакет, трудовые ресурсы.

Чернявская Т. А. Области и формы взаимодействия и конкуренции различных видов транспорта // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрено функционирование единой транспортной системы в современных условиях хозяйствования. Обоснована необходимость здоровой конкуренции между различными видами транспорта, а также субъектами хозяйствования внутри каждого вида транспорта. Особое внимание уделено исследованию форм и методов взаимодействия и координации различных видов транспорта, которые реализуются в технической, технологической, организационной, экономической и правовой сферах. Обосновано, что разумное использование различных форм взаимодействия и элементов конкуренции между видами транспорта позволит обеспечить потребителей транспортными услугами в необходимом объеме и соответствующего качества.

Ключевые слова: единая транспортная система, конкурентоспособность, конкурентные преимущества, взаимодействие.

Черноус О. И. Анализ процесса лицензирования деятельности автоперевозчиков в контексте концепции устойчивого развития // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Обосновано, что одним из наиболее значимых инструментов обеспечения устойчивого функционирования автотранспортной системы региона является лицензирование деятельности автоперевозчиков. Оценено недостатки действующего законодательства в транспортной отрасли и проанализировано современное состояние рынка автотранспортных услуг. С помощью краткосрочного и долгосрочного прогнозирования определен вид кривой, которая характеризует динамику изменения количества выданных лицензий. Разработан алгоритм принятия решения про внедрение (ограничение) дополнительных условий допуска на рынок. Сопоставление реальных и идеальных показателей, анализ сегмента рынка автотранспортных услуг позволяют сформировать цели и задачи осуществления регулирующего воздействия, что позволяет заблаговременно определить значительное количество методов достижения поставленных целей.

Ключевые слова: устойчивое функционирование, автотранспортная система региона, лицензирование деятельности, рынок автотранспортных услуг.

Шевченко В. В., Плескач В. П., Дробитько И. А. Механизм реализации творческого потенциала: практический опыт // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Выполнен анализ современных механизмов реализации творческого потенциала на предприятиях, в частности, методов группового творчества в виде инновационных команд. Рассмотрены принципы организации работы инновационных команд – мультидисциплинарных групп для решения задач, связанных со снижением себестоимости изделий при одновременном улучшении качественных характеристик в условиях ЗАО «НКМЗ». Акцентировано внимание на искусстве управления творческим потенциалом, заключающемся в умении объединять усилия нескольких сотрудников и добиваться эффекта синергии. Разработан современный механизм реализации интеллектуальных ресурсов на предприятии для содействия эффективному использованию потенциала специалистов.

Ключевые слова: творческий потенциал, методы группового творчества, мультидисциплинарные группы, снижение себестоимости.

Шубная Е. В. Социальная ответственность бизнеса как инструмент преодоления пространственной асимметрии размещения трудовых ресурсов регионов Украины // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассмотрены основные направления реализации социальной ответственности бизнеса, предложена и обоснована новая функция социальной ответственности бизнеса – функция оптимизации территориального распределения трудовых ресурсов регионов Украины, разработаны перспективные направления развития социальной ответственности предпринимательства в Украине. Реализация предложенных автором направлений развития социальной ответственности бизнеса позволит предприятиям и организациям региональных рынков труда Украины повысить собственную репутацию, привлечь необходимые им трудовые ресурсы, в частности те, которые ранее предпочитали внешнюю трудовую миграцию, улучшить условия реализации человеческого капитала. Социальная ответственность бизнеса, реализуя функцию оптимизации территориального распределения трудовых ресурсов регионов Украины, позволит ликвидировать выявленную автором тенденцию неравномерности естественного воспроизводства трудовых ресурсов и степени реализации человеческого капитала в восточных и западных регионах Украины.

Ключевые слова: социальная ответственность бизнеса, трудовые ресурсы регионов Украины, пространственная асимметрия размещения трудовых ресурсов, направления развития социальной ответственности бизнеса.

Шульгин Е. П. К вопросу о природе доходов собственников факторов производства // Вестник ДГМА. – 2010. – № 4 (21).

Рассматривается проблема реализации экономических интересов собственников факторов производства через доходы. Показано, что разделение собственности на факторы производства привело к тому, что каждый собственник претендует на свою долю в стоимости произведенного продукта. Доказано, что в состав вновь созданной стоимости товара наряду с заработной платой должны входить прибыль и рента, а с разделением собственности на капитал и предпринимательские способности прибыль должна делиться на процент и предпринимательский доход. С появлением частной собственности на землю и капитал собственники присваивают часть дохода за принадлежащие им факторы производства. В марксистской экономической литературе утвердилась мысль, что эти доходы являются вычетом из стоимости, созданной работником, и представляют собой результат эксплуатации – прибавочную стоимость.

Ключевые слова: факторы производства, доходы владельцев факторов производства, экономические интересы, разделение собственности, вновь созданная стоимость.

ABSTRACTS

ECONOMICAL SCIENCES

Astapova G. V. Financial aspects of confluence and absorption of aircraft corporations // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The features of realization of operations of confluence and absorption of the European, American and Russian aircraft corporations are defined in the article; expedience of the use of confluence and absorption as instruments of corporate management of aircraft corporations are grounded; the terms of activation of processes of confluence and absorption of aircraft corporations are presented in Ukraine; measures are offered on effective realization of absorptions and forming of the system of effective corporate property in Ukraine. The practical value of research is the ability to study anti-absorptive strategies and projects for effective confluence of aviation corporations.

Key words: corporate management, aircraft enterprises, confluence, absorption, corporate property.

Babenko O. V. Adaptive management of cash flow of industrial enterprise // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Conceptual frameworks of cash flow management system development of industrial enterprise had been analyzed and summarized. Features distinguishing it from the general management system depend on capabilities and features of the enterprise as well as its financial system service. It was determined that adaptive management appeared as the result of integration of system, situational, strategic management and management by procedures with orientation on chaos theory and complexity, orientation on innovations. Efficiency of cash flow management directly depends upon degree of adaptive mechanism application in the management process.

Key words: cash flow, financial management, adaptive system, adaptive management, financial resources.

Bolotina E. V. Mechanism of institutional modifications of the transitional economy // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The mechanism of institutional modifications of the transitional economy are researched in this article. On the basis of application of institutional analysis methodology the definition of trajectory of previous development of economy, institutional market, institutional balance is given. Certain criteria of institutional modifications, which are economically attractive in Ukraine are defined. The analysis of the theoretical model of institutional modifications mechanism in the transitional economic is conducted. The results of analysis by institutional concept in Ukrainian cross-economic are confirmed about transformation of private property and formation of institutional matrix.

Key words: transitional economy, institutional changes, institutional analysis, economic system, institutional matrix.

Bruhovetskaya N. E., Klets L. E. Financial autonomy of local self-government // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The essence of the notion «autonomy» is found out. Theoretical principles of the three aspects of local authorities are considered: organizational and juridical, administrative and territorial, material and financial; the legislative basis regulating the issues of local authorities autonomy is defined. The problems of financial autonomy are analysed and the ways of the rise of its level are defined with the purpose of providing the development of economy and the rise of well-being of citizens at the local level. Strengthening of the financial autonomy of local governments has a positive effect not only on increasing the revenue part of budgets at all levels, but also provides economic development, creates conditions for the population living and the welfare of citizens at the local level.

Key words: autonomy, financial autonomy, local government, economic development, legislative regulation of the autonomy of local government.

Burlutskaya S. V. Organizational-economic principles of formation of wages mechanism // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The concept of wages mechanism has acquired development, its basic constituting systems considering observance of communication between wages and labour efficiency are defined and determined. One important position – rational behaviour of the worker concerning the businessman in any industrial situation is possible only in the conditions

of an identification of interests of the worker and the businessman, that is within the limits of the rational wages mechanism. An effective compensation mechanism consists in introduction of a payment system and motivation of such forms and methods that would purposefully contribute to the development of creative initiative.

Key words: wages, measure of labour contribution, labour costs, tariff, productivity, rationalisation, intensification.

Burlutskii S. V. Problems of formation of social policy in the conditions of transformational economy type // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Financial aspects of realisation of the state social policy in the conditions of transformation of domestic economy are defined and suggestion of definition of the most expedient directions of reforming of strategy of the state influence are developed. Existing concepts and models of formation of the state social policy are analysed and ways of transition from paternalistic system of social protection to the system of address help are formulated. In general, changes in social policy model of the domestic economy has encouraged the transformation of state paternalism in moderately liberal system, which provides for more active use of market instruments in the social sphere.

Key words: social policy, economy transformation, paternalism, address help, state influence, liberal model.

Gavrikova A. V. Providing the real sector of economy with credit resources of commercial banks // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The article represents the nature and problems of crediting the real sector of economy by commercial banks. The author developed and proposed practical usage of indicators (the rate of crediting of GDP production and the rate of crediting private persons as consumers of GDP), which makes it possible to forecast the amount of credit resources necessary to finance a certain volume of GDP. The obtained results of the research have practical importance for commercial banks as well as for planning of financial and economical activities on a national scale. Optimal selection of priority lending promotes development of particular sectors and allows commercial banks to improve competitiveness.

Key words: commercial bank, real sector of economy, gross domestic product, index of crediting of production of GDP volumes, prognostication.

Galkina M. A. Essence and structure of theoretical concepts of the intellectual capital // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In modern conditions of innovative development of economy there are actual questions of formation of various theories and concepts of definition of such categories as «Knowledge», «Information», «non-material actives», «intellectual actives», «human capital», «innovations», «intellectual resources», «mental potential», «intellectual property» and «intellectual capital». In the given article we shall consider the concept «intellectual capital» of the enterprises in more detail, we shall systematise existing scientific approaches in disclosing its essence and structure, we shall offer definition of «intellectual capital of innovative enterprise».

Key words: intellectual capital, mental potential, human capital, intellectual property, structural capital, intellectual resources, consumer capital.

Getmanenko J. A. The role of career guidance in the solving of youth unemployment // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The tendencies of the Ukrainian and European youth labor market are considered, namely there were analyzed: level of unemployment on age groups, a youth level of unemployment in the countries of European Union and dynamics of unemployed population for the reasons of unbusiness. There is considered the possibility of the youth unemployment problem's solution by the carrying out the professional oriented works. The vocational counseling role in the youth unemployment problem's solution is researched. Important role in solving the problem of unemployment plays a public service employment: as a mediator during the training for unemployed youth and their future employment.

Key words: unemployment, unemployed population, level of unemployment, vocational counseling, effective vocational counseling, state policy, labor market.

Gutnik E. V. Objective reasons and the main ways of forming the primary market of unincorporated enterprises in Ukraine // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article objective reasons of forming of the primary market of unincorporate enterprises in Ukraine are resulted, the basic stages of the privatization of public enterprises which served pre-condition of appearance and development of the market of unincorporate enterprises in the domestic economy are considered, essence of inversion character of economic transformations is exposed that the features of becoming of the Ukrainian market of unincorporate enterprises defined. Development of market relations in the domestic economy accompanied by increasing volume of commodity transactions, including market and non-corporate enterprises that require study of regularities of its functioning to improve the efficiency of its regulation.

Key words: company, corporation, unincorporated businesses, primary market enterprises, privatization and economic transformation.

Dobykina E. K. Increasing of market value of labour potential in the conditions of adaptation to requirements of international integration // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Actuality of cost estimation of labour potential is accented in the article, its contribution to forming of market value of business on the whole, the method of determination in the value term of that part of goodwill is offered, which is formed directly skilled potential. For perfection of control the system by labour potential the analysis of model of competition space of labour potential is offered, that will allow system to estimate all of its descriptions, and trajectory of motion in competition space with the purpose of appreciation of market value of firm. The recommendations for improving the mechanism of labor potential management based on scientific approaches to the choice of methods and ways of targeting the process of improving the formation of labor capacity, increasing its market value, and as a result, improve the competitive image of the firm as a whole.

Key words: employment potential, labor market, international integration, valuation of labor potential, competitive space.

Dobykina E. K., Kasjanuk S. V., Gudyma A. A. The application of the income approach in the evaluation of labor potential at the example of gear shop of the close corporation «NKMZ» // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

A method of determining the market value of the company's labour potential as the key element forming the company's goodwill has been proposed using the income approach. Criterial characteristics allowing to determine the labour potential in value terms, to single out the contribution to the formation of the market value of a company (business) as a whole through such element as labour potential and separate categories of personnel resources (management and technological personnel), to assess the efficiency (NPVtp) and realization degree (K er tp) of labour potential, as well as potential capabilities available (K pc tp), have been formulated. A comparative analysis of the labour potential value is presented for the gear shop and machine shop № 9 of «NKMZ».

Key words: labour potential, market value, income and cost-is-no-object approach, personnel profitability, goodwill.

Domnina T. N. Consolidate reporting and its role in the information management system // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

This article is aimed at finding ways to solve issues associated with the consolidation of accounting and reporting in Ukraine. In the control system, users need information about financial status than individual companies, and the whole group. The only source of such information – consolidated financial statements. We studied the articles of the following authors: V. M. Parkhomenko, I. T. Balabanov, V. Ivashchenko, M. A. Bolyuh, M. G. Chumachenko. The practical needs of Ukrainian economy requires speedy resolution of problems of consolidation. Moreover, that in Ukraine there are serious arguments for the need of consolidated accounting for the formation of the consolidated financial statements.

Key words: accounting, reporting, consolidation, information, users management.

Dubinskaya E. S. Study of specifics of the crisis phenomenas at a machine-building enterprise // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the work analysis of the machine-building complex of Ukraine as a whole is considered, track record production to product on enterprise of machine building, as well as specific gravity unprofitable enterprise given to branches is revealed reasons unprofitability considered enterprise. The Considered structure an active enterprise dissidence on directions called on dissidence. The Analysed factors to liquidity and solvency large machine-building enterprise of Kramatorsk for the reason revealing the crisis phenomenas, which were shown in financial sphere data enterprise. On the grounds of called on analysis are made findings about condition organizing – a production sphere of town's machine-building enterprises.

Key words: machine building, crisis, financial condition, crisis phenomenas, financial factors.

Yeletskih S. Y. Analysis of quantitative methods of estimation of financial stability of enterprise // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The existent high-quality methods of analysis and estimation of financial stability are analyzed in the article; approaches are grounded on their adaptation to realities of functioning of domestic enterprises. The author going near classification of coefficients of financial stability of enterprise and method of their calculation and estimation is offered. So far not developed a unified approach to solving problems of quantitative analysis of financial stability and the construction of appropriate algorithms to assess it. A scheme of classification coefficients financial stability, the method of their calculation and evaluation, the most adapted to the realities of the functioning of domestic enterprises.

Key words: financial structure of enterprise, financial stability, assets, passive voices, coefficients of financial stability.

Zhavoronkova G. V., Chigasova N. N. Progress of informative society trends in Ukraine and in the world // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Becoming informative society in Ukraine and in the world and its influence is considered on social, economic, humanitarian, cultural and other spheres of public life of humanity. Normative-legal basis of the development of informative society is certain in Ukraine. Selected row of problems which arise up at development of informative society in Ukraine. The value of development of informative-communication technologies is underlined at development of informative society of entire countries as strongest instrument of development and substantial infrastructure for the economy of knowledge. The basic *e*-indexes which are used as computer-integrated description of level of development of informative society or its structural elements are presented. The state of countries is analysed in relation to *e*- indexes.

Key words: informative society, informatization, informative-communication technologies, digital break, informative space.

Zhukov S. A. Economy of health and necessity of marketing supply of health care field // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Actual questions of health care branch development are considered, partly important direction – economy of health, its essence and place in this field is determined and also necessity of use. Special attention is paid to the necessity of marketing providing in health care field, usage of its instrumentary, constructions of marketing model of health care system. Economics of health care involves an assessment of resources and offers the most effective way of their preservation and enhancement. One of these mechanisms should be marketing, including the use of its tools in health care and general health. Ukrainian's health is strategically important resource of our country, which will bring it to a new qualitatively different stage of development.

Key words: health economics, marketing, health care, marketing tools, marketing model of the health system.

Korzh M. V. International marketing and features of its development in the conditions of globalization // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article a research of the existing approaches is conducted to the forming of modern marketing conception and the analysis of evolution of modern philosophy of the international marketing is conducted in the conditions of development in the world economy of integration processes. Stability of marketing activities at the micro level in conjunction with the centralized method of forecasting supply and demand dynamics, technological and social development and economic processes at the macro level are the factors of planning the structure of the economy. However, due to the specificity of marketing as a science, today it is impossible to fully tap the wealth of international experience in the development of the domestic marketing system and the need to build your own mechanism allowing for the development of national economy, in line with this marketing tool formed on countries with developed market economies.

Key words: international marketing, globalization, modern marketing concept, integration processes in the economy, global economy.

Korzh M. V., Maltseva N. V. European Union: positive and negative sides for Ukraine // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The issue of joining of Ukraine to the European Union is considered. Approaches to European integration are analysed. Positive and negative sides for Ukraine are opened up at the joining to the European Community. On the basis of the analysis of positive and negative sides conclusions are done about expedience of and possibilities of joining Ukraine to the EU. A conclusion is drawn, and in opinion of many scientists engaged in this question, speaks that from disparity to the standards of EU, about eurointegration of Ukraine, thinking is while early. Ukraine after proclaiming independence, is looking for its place in European integration processes. A key direction of Ukrainian foreign policy and its strategic direction is recognized joining the European Union. Main foreign policy priority of Ukraine in the mid-term measurement is determined to obtain the status of EU associate member.

Key words: globalization, integration processes in the economy, world economy, European integration, the European Union.

Korytko T. U., Panchenko E. V. Use of the balanced system of indexes for development and realization of the programs of strategic development of local budgets // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Presently the perspective instrument of strategic management of local budgets is the balanced system of indexes, based on cause-effect relations between strategic aims, reflecting parameters and factors of obtaining of the planned results. The features of including BSI are marked in the mechanism of city economy. The process of construction and use of the system of the balanced indexes is developed. Using BSI in contrast to other methods of management,

which is used by local governments allows to systematically obtain information on the implementation of development programs of local budgets in relation to the goals and deliverables. This approach can help identify areas of local budgets, which require special attention.

Key words: local budget, balanced system of indexes, strategic management, стратегія, program of development.

Kruk E. N. Conceptual positions of research of financial potential of local budget of // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Theoretical and practical aspects of financial potential are considered in the article. Investigated and ascertained concept «financial potential». The financial potential is presented in the manner of intercoupling strategic and tactical potential. The definition of strategic and tactical potential is defined. The need for the shaping of efficient and qualitative managerial system by financial potential of the local budget is motivated. The brought requirements to the system of the factors, on which is realized estimation of the financial potential of the local budget. The basic approach is systematized near the estimation of financial potential of local budget.

Key words: financial potential, local budget, structural potential, strategic potential, tactical potential.

Kudyrko O. M. Analysis of innovative processes and development of classifications of innovations // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Studied the concept of the innovation process, the types of innovations and the classification of innovation. Discussed in detail types of innovations that differ in the areas of application and stage of scientific and technological progress. A comprehensive classification of innovations, which comprehensively covers innovation processes, takes into account their characteristics and classification of innovation processes in the food industry. Accelerating the pace of technological progress and intensification of innovation activities of enterprises is possible through the implementation of specific measures: development of fundamental and applied research in the promising areas, reducing the rate of introduction in the production of research results, product quality improvement based on standardization, implementation of progressive labor organization based on the use of computer equipment and advanced technologies, expansion of the reproduction of productive assets.

Key words: innovations, kinds of innovations, innovative activity, classification of innovations, innovative process.

Latisheva E. V., Maltseva M. V. Features of the analysis and selection of non-standard projects // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Features of a technique of selection, estimation and definition of priority financings of non-standard projects, including ekologo-innovative projects (as well as any socially-directed projects) in the conditions of limitation of financial resources are opened. Distinctive features of non-standard projects are considered: impossibility of obtaining commensurable estimations, presence of objective methodical problems of a commensurability of results of consequences. Also presence of social effect, instead of financial benefit, as in case of realisation of standard projects becomes feature of non-standard projects. The main feature of the proposed methodology for assessing the effectiveness of non-standard projects is that, when deciding on projects in an industrial plant should be considered a risk factor, which is necessary to adjust the discount factor in the analysis of future cash outflows (downward) to obtain objective results.

Key words: project, investments, ekologic and innovative projects, estimation methods, social effect, expenses.

Magaletski A. V. Hotel cluster as an instrument of communication policy of the hotels // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

It is offered introduction a hotel cluster as effective mechanism of forming of communication policy. It is researched basic subsystems of the hotel cluster: main, auxiliary, concomitant, informative, sale, communication on the example of resort Truskavets. It is developed algorithm of creation of the hotel cluster. Certainly, basic advantages for enterprises of the hotel cluster are defined as effective co-operation and consolidation of efforts within the limits of cluster model through participating in international tourist exhibitions. The possible alternatives of creation of the hotel clusters are considered by the types of tourism in different territorial areas. It is founded the potential for the increase of efficiency of communication policy hotels due to forming hotel a cluster.

Key words: hotel cluster, marketing policy, hotels, resort Truskavets, main subsystem.

Markevich O. V., Isanshina G. Y. Research of progress of investment and innovative policy of enterprises of Ukraine in the conditions of economic crisis // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The questions of forming of investment and innovative strategy of domestic enterprises are considered in the conditions of world economic crisis. The analysis of the basic indicators of activity of the domestic enterprises in the

market of investment capitals and capital investments of the various countries of the world in real sector of economy of Ukraine is made. Developed recommendations on bringing in domestic and foreign capital to the Ukrainian real sector of economy on the basis of current legislation. Creation in Ukraine of large corporations (namely, they serve as engines of economic development and quality growth) without improving communication and cooperation with Russian business can not justifiably be delayed.

Key words: investment policy of the enterprise, innovation policy of the enterprise, economic crisis, market for investment capital, investment, real sector of the economy.

Mikryukov A. N., Chemeris S. V. Strategy of corporate management by manpower on the basis of reengineering // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The program of redesign is developed on Joint-Stock Company «NKMZ» and creations of new architecture of management by firm is considered and consecutive stages of its realisation are defined. The system of certification of the personnel – a new direction of definition of the professional competence of manpower of the enterprise is analysed. The model of outsourcing of the personnel – creation of new workplaces or personnel allocation for enterprise staff, and also outstaffing – a conclusion of workers on separate business processes for staff of the enterprise and their registration in staff of other firm-provider is short described. Reengineering workforce can achieve lower costs, increase efficiency, to redirect resources to other purposes, to make the parent company more competitive and stimulate business in small firms-satellites.

Key words: reengineering, outsourcing, outstaffing, corporate governance, manpower.

Miuskaya V. V. Modern approach to the problem of staff's motivations // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Economical expediency of using non-material systems of motivation as modern stimulator of rising enterprises' effectiveness and products' competitiveness is explained in the article. Foreign theories of labour motivation are examined and analysed. New methods of non-material motivation of personal and impersonal nature for Ukrainian enterprises are suggested in the article. Currently existing mechanisms of motivation are far from ideal, but they are effective and continue to be actively used in practice. The path to effective management of staff is through the understanding of motivation. Knowing what motivates people to act, what motives underlie its behavior, we can develop an effective system of forms and methods of management potentials.

Key words: material motivation, non-material reward, economic effectiveness, personnel management, psychological strategy.

Mykhaylychenko N. M. Rationalisation for the use of three-loop monitoring system of economic security to domestic enterprises based on the concept of controlling // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article the feasibility of using three-loop monitoring system of economic security to domestic enterprises based on the concept of controlling. Currently, issues of growth in a company coming to the fore. Company's development is influenced by the following factors: the unstable political and socio-economic situation in the country, ethnic, regional, territorial conflicts, imperfect legislation, criminalization of society, fraud, corruption and others. Approaches to monitoring the economic security of domestic enterprises. Information integration three paths observation, processing and transmission to the appropriate level of management is the task of early warning and response, construction of which is a basic step in implementation of economic security in the enterprise.

Key words: economic security, controlling, monitoring, three contour monitoring system, economic growth of the company.

Mishura V. B., Ponomareva L. N. System of national accounts metrology for analysis of household's income differentiation // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Analysis of the household's behavior is done using the notion of the main macroeconomic processes. These are as follows: production of goods and services; generation, allocation, distribution and redistribution of income; use of income; accumulation. Household is one of the most important economic sectors (according to national accounting). Thus the main functions, aims and behavior of household are detailed in the article. Proved that participation in the production of household goods in the national economy it is important socioeconomic indicator, the production activities of this sector of the economy is informal and its recovery indicates the inability of these or other reasons to work in the formal sector. Found that the percentage to expenses, redistributed in favor of the household sector is the basis for the formation, on the one hand, consumer demand, which, on the other – savings. Argued that the scale of reserve funds and households their investment activity are important factors in the development of national economy.

Key words: system of national accounts, household income, tools of analysis of income distribution, household, the household sector.

Muromets N. Y. An increase of efficiency of management labour streams on the principles of logistic approach // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article reasonably, that for providing of the complete and rational use of potential of labour resources in the modern economic systems it is necessary to form new conceptual approaches on the principles of the use of methodology of logistic. The necessity of the use of logistic approach for a management labour streams and corresponding including of subsystem of management labour streams are reasonable in the complement of the logistic system of organization. Forming of integral logistic paradigm, which are the duty stage of evolutional development of logistic approaches, allowed to examine labour streams as constituents of resource streams of organization.

Key words: labour streams, logistic system, resources of organization, methodology.

Ostafiychuk A. V. Restructuring the portfolio of bank loans as a factor of the development of industrial enterprises // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The article describes the essence of economic portfolio restructuring of bank loans as a factor of the development industrial enterprise. The activities of industrial sector are much dependent on the efficiency of banking activities. In its role as financial intermediaries, banks satisfy the basic needs of the economy for investment and ensure diversification of risks arising from the interaction of economic agents. The ways of optimizing the process of restructuring the portfolio of bank loans are suggested. Ukrainian banks have to be a vital stake in productive investment, to capital, passing through a phase of production, getting a real increase.

Key words: portfolio of bank loans, restructuring, development of industrial enterprises, efficiency of banking operations.

Pavlovskaya V. A. Social and economic efficiency of the mechanism of regulation of labor of machine-building enterprises // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Essence and types of economic effect is considered from introduction of mechanism of setting of norms of labour in the conditions of machine-building enterprises. Functional dependence of profitability of machine-building enterprise is defined from quality of setting of norms of labour. A computed well-proven possibility of increase arrived due to upgrading setting of norms of labour in the conditions of machine-building enterprise. Factors influencing the mechanism of regulation of labor on profitability growth of, enterprise are acting productivity, increase net income, enterprise, increase profits. Using certain parameters in practical work standardization in machine building enterprises promotes the growth of labor productivity and hence profitability of activities.

Key words: effect, efficiency, setting of norms of labour, mechanism, quality, income, functional dependence.

Piletskaya S. T. Strategic monitoring in the system of financial adjusting development of enterprise // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article financial viability of providing the strategic monitoring is grounded at forming and realization of financial strategy of economic development of enterprise, as an effective instrument of watching and estimation of its quality. The mechanism of providing the strategic monitoring and index of quality of realization of financial strategy of development of enterprise is offered. The proposed algorithm of strategic monitoring processes will integrate strategic and operational planning, to make them focused and objective, to improve the quality of regulation and economic development of the enterprise as a whole. The priority areas in achieving the economic development of the industrial companies are improving the quality of the strategy and its market value.

Key words: strategic monitoring, economic development, financial strategy, quality of implementation of financial policies, matrix of performance.

Radomskaya T. A. Position of information system in managerial process of the modern enterprise // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Formation and current state of the world and domestic market of an information technology, place in it of Ukraine in comparison with the advanced world states and problems of formation of the domestic information market is considered. Value and information place in managerial process by the modern enterprise is considered. Main principles of introduction of effective information system are resulted. Automatic control systems production units or enterprises can not only streamline information flows to managed objects, improve collection and increase the efficiency of information processing required to manage, but also seriously improve the quality of management, simplify device management, to solve other problems of industrial and economic and other activities of the association or company.

Key words: information systems, enterprise management, the market for information technology, information.

Rovenskaya V. V., Rizikov V. S., Fedunina E. R. Methods of management the personnel of enterprise in the conditions of crisis // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article the methods of management a personnel are examined in the conditions of the modern crisis state. Nature of crisis is studied and measures are offered that to the management a personnel in the formed situation. Attention

is spared the groups of principles of management a personnel. The methods of overcoming of resistance changes are examined from the side of personnel. In the article the done conclusions and certain list of peracute problems with which meet leaders of enterprises in the conditions of crisis. In the period of market linkage necessitated a new quality of the administrative personnel, increasing the role of its creative and intellectual component of the changing conditions of economic growth, with the realization of the objective nature of public labour management.

Key words: personnel, management, principles of management personnel, principle of horizontal collaboration, forced method of leadthrough of organizational changes, method of adaptive changes, management resistance, personnel.

Sviridova T. V. Development of environment-related operation of business // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The interrelation of environmental and economic challenges during crisis, which is confirmed by the indicators of impact on the environment in Ukraine. The results of the study of ecological and economic problems, which is conducted by the World Bank. Determined the basic concept of sustainable development, which is backed with «the real (genuine) savings». The basis of socio-economic development is a social production, based on economic processes are related to the production and consumption of goods and services. Therefore it can be argued that the formation and sustainability of national ecological safety in any country is impossible without the greening of social production.

Key words: crisis, environmental issues, economic issues, environment, concept of sustainable development.

Sidorenko I. V. Accounting management infobase of oil and fat industry companies // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

We determined the nature and location of accounting management in the accounting system of an enterprise, explored its development in the context of the development of economic relations. The necessity of constructing an information accounting management system allowing for the production of oil and fat industry enterprises. The basic requirements for software packages that must be considered when implementing the subsystem of management accounting at enterprise data are given. The survey reveals a number of issues and controversies related to the lack of understanding by some scientists of the essence of accounting management, resulting in prejudice to the contents of accounting management performance record with only one hand, and the empowerment of accounting management functions of strategic management on the other hand.

Key words: infobase, managerial accounting, accounting system of the enterprise, oil and fat industry.

Sidorenko I. V., Sopilnik A. O. Accounting policies in the accounting system of domestic enterprises // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The paper describes features of formation of company accounting policies. We study the historical aspects of introducing the concept of «accounting policies» in international practice and the national accounting system. Defined objective and subjective factors that lead to the problems of developing an accounting policy at the level of economic entities. The necessity of changes in accounting policies in the company «Vesko». Investigation of orders for accounting policy regarding fixed assets of enterprises of Donetsk region gives rise to the statement that the order of accounting policies are often too formal and is not used to optimize the enterprise. Complex problems that arise in the process of accounting policies are enormous. Therefore, besides the order (orders, regulations) the accounting policy should be a number of additional documents that accounting policies should draw up a system of internal documents on various areas of accounting work.

Key words: accounting policies, accounting system, objective factors of the formation of accounting policy, subjective factors of the formation of accounting policy.

Simonenko T. G. The problem of proportion of growth rate in labour productivity and salary under conditions of economic crisis in Ukraine // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The problems of proportion of growth rate in labour productivity and salary were considered in the article. The level of the productivity of labour was shown in Ukraine by comparison with the analogical indexes of some countries - members of the CIS: the Russian Federation, Byelorussia, Kazakhstan; countries-members of EU – Germany, Poland, Hungary, and also countries-leaders – the USA and Japan. The task solution of increasing labour productivity in Ukraine at a brisk was suggested in the article by means of compensation employees for work. It was noted that the primary task for our economics was to increase labour productivity, to keep people's social protection and to grow population's life standarts under conditions of economic crisis.

Key words: salary, labour productivity, compensatory policy, economic crisis.

Simchenko N. A., Dovgan L. E. Application of competency approach to the control of human resources of organization // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Approaches of application the competency-based performance improvement of human resources are analysed in the article. The concepts «competency-based approach», «competence», «competency approach» are analysed.

Modern practice of application of the competency-based performance improvement in manager's activity is exposed. To identify features of competential approach in human resources management studies have been conducted on the basis of 68 industrial enterprises. The research revealed the key competencies of the leaders of all levels and determined the significance of groups of competencies score evaluation method, the estimation method of relative competence of group ranking, the analysis and assessment of managerial competencies of leaders of all levels.

Key words: competence approach, human resources, competence, competency approach, professional expertise.

Strel'nikov R. M. Perfection of control system by the projects of financial and industrial group // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The problems of organization of control system by the projects of financial and industrial groups and holdings are considered in this article. It is certain that for perfection of this system complex automation of all administrative activity is needed with possibility of solution-making in EPM (Enterprise Project Management), which is an administrative pyramid underlaid. Based on the above analysis, it follows that to improve project management within the financial and industrial groups should be integrated automation of all administrative activity with the possibility of making a solution in the EPM (Enterprise Project Management) – a software package for enterprise project management, aimed at three main groups of users.

Key words: capitalization, financial and industrial groups, holding, investment, management pyramid, automation.

Strel'nikova M. S. Directions of optimization of the order of calculations on external economic contracts by substitution of payment currency // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The article is devoted to the consideration of features of reflection in accounting and taxation of operations on replacement of currency of payment at implementation of contract obligations under external economic contracts, concepts «currency of price» and «currency of payment». Possibilities of practical application of mechanism of change of currency of contract open up in the article. Presented new options for ways to optimize maneuverability clearing house for foreign trade contracts under which the requirements will be met on both sides. Substantiated the mechanism and technology of the possibility of using replacement payment currency in the performance of contractual obligations. The technique of accounting procedures for converting one currency into another.

Key words: currency rates, currency of payment, foreign economic contracts, exports, imports, exchange rate difference.

Telnova A. V. The function of management by cash flow in financial management // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Principles and main positions of management by cash flow at enterprise are considered. Intercoupling of functions of cash flow management with the other subsystem of financial management is formed, required for building the efficient domestic system of management enterprise. The developed relationship management of cash flows with the subsystems of financial management based on the principles of improving information flows will enable high-quality comprehensive risk control, solvency and liquidity of the company, its financial stability. Planning for economic use of resources can be developed for individual products, certain types of expenses, at their place of origin. Reserves save production costs are identified during the planning of recent and variance analysis of actual results from planned.

Key words: cash flow, cash flow management, financial management, management of the enterprise.

Tovkanets S. A. Analysis of production and resource potential development of the region // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The article analyzes the development of production and resource potential of the mining industry, Transcarpathian region. The most important principle of socio-economic process in any country is the presence and employment of resources. But considering the production and resource potential of the regions has so far received insufficient attention. It is proved that the mining industry of the Transcarpathian region, particularly with regard to mineral water, marble, is the investment attractive part of the national economy, which contributes to the restoration of the employment potential of the region. The national wealth of Ukraine has vast and fertile land, use of which may be the main factor solution probemy employment. Nadra state partially explored and not wait for its development and reasonable, rational.

Key words: production and resource potential of the region, mining, resources, investment attractiveness.

Khandiy O. O. Social and labour relations: displays of crisis and directions of minimization of influence // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Influence of financial and economic crisis on Social and labour relations and features of their regulation on macro- and microlevel is investigated. The reasons of complication of relations between employers and hired workers

are established, major factors of growth of protest behavior are considered. Approaches to preservation of the personnel in the conditions of changing requirement of manufactures for labor on the basis of generalization of experience of human resource management of the socially-focused enterprises in the period of crisis are offered. Considered in the paper alternative approaches to employment of our personnel will keep employment potential, to stabilize the social and labor relations at the enterprise level and positive impact on loyalty and commitment of employees.

Key words: social and labor relations, financial and economic crisis, protest behavior, personnel management, socially oriented enterprises.

Cherednichenko N. V. Organization of accounting for biological assets crop under the provisions of standard accounting 30 // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The article describes the theoretical - methodological account of biological actives in an agricultural enterprise in accordance with the requirements of regulations of accounting 30 «Biological Assets». We analyze the term «biologically active» and paid attention to his assessment. Agriculture plays an important role in Ukraine's economy and life of its population, so one of the main functions of the state is creating a favorable economic environment for its development. An important element in this environment is a regulatory framework that defines the conditions of information provision industry. Accounting in agriculture has certain characteristics, as a separate product for the human factor still provide important natural factors and cultivation technology of agricultural products.

Key words: assets, biological assets, active market, fair value of biological assets.

Chernyshova N. V., Grybkova S. N., Zamryi A. S. Strategic approach to the solution of personnel matters at JSC «Motor Sich» in modern economic conditions // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Strategic approach to the solution of personnel matters and motivation of work at JSC «Motor Sich», in specialised mechanical assembly-welding shop on manufacturing cases of chambers for combustion and heat resisting pipes is considered. At increase in the planned volumes of output in 2010 on 30 %, a number of the basic workers is increased by 10 persons, up to 30 years, in 2009 for the purpose of the further training on high qualification workers. Thus the enterprise guarantees to everyone workers «a social package» in full: medical aid, insurance, improving complexes and bases of rest. Actions will provide in the long term labour productivity substantial increase, rates of increase of labour productivity will exceed rates of increase of wages. It positively characterises efficiency of use of manpower.

Key words: strategic approach, personnel matters, labor motivation, social benefits, human resources.

Chernyavskaya T. A. Areas and forms of interaction and competition between different modes of transport // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Article deals with the functioning of the integrated transport system in the modern business environment. Proved that, for effective development of the transport system needed a healthy competition between different modes of transport and business structures in each mode of transport. Particular attention was paid to study the forms and methods of interaction and coordination of various modes of transport, which are realized in the technical, technological, organizational, economic and legal spheres. Proved that intelligent use of various forms of interaction and elements of competition between modes of transport will ensure the consumers of transport services in sufficient amount and good quality.

Key words: integrated transport system, competitiveness, competitive advantage, coordination.

Chornous O. I. Estimation licensing process of the activity of autocarriers in a context of the concept sustainable development // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

In the article it is proved that one of the most significant tools of steady maintenance functioning at motor transportation system in region is licensing of activity of autocarriers. Lacks of the current legislation of transport branch and the current state market motor transportation transportations are analysed. By means of short-term and long-term forecasting the kind of a curve which characterizes dynamics of change of quantity of licenses is defined. The algorithm of solution-making on introduction (restriction) of additional conditions of the admission on the market is developed. Comparison of actual and ideal performance, analysis of transport services market segment to form goals and objectives of the regulatory impact, allowing to define a number of methods to achieve their goals.

Key words: steady functioning, motor transportation system of region, activity licensing, market of motor transportation services.

Shevchenko V. V., Pleskach V. P., Drobitko I. A. Mechanism of creative potential realization: practical experience // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

There has been performed an analysis of up-to-date mechanisms of the implementation of creative potential at enterprises, including group creativity methods in the form of innovative teams. There have been reviewed organization

principles for innovative teams work – multidisciplinary groups oriented to solving the tasks connected with the reduction of the goods cost with simultaneous improvement of qualitative characteristics under conditions of JSC «NKMZ». Attention has been drawn to the ability of managing creativity potential consisting in the ability to join efforts of several employees and to obtain synergy. Developed has been the up-to-date mechanism of implementing intellectual resources at the enterprise to facilitate efficient utilization of the specialists' potential.

Key words: creative potential, group creativity methods, multidisciplinary groups, cost reduction.

Shubnaya E. V. Social responsibility of business as an instrument of overcoming spatial asymmetry of labour resources allocation in regions of Ukraine // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

Basic directions of realization of social responsibility of business are considered, a new function of social responsibility of business is offered and grounded the function of optimization of territorial allocation of labour resources of regions of Ukraine, perspective directions of development of social responsibility of enterprises in Ukraine are developed. The implementation of directions of development of social responsibility of business proposed by the author will allow businesses and organizations of regional labor markets of Ukraine to improve its reputation and attract them to the necessary human resources, in particular those who had previously preferred external migration to, improve conditions for the realization of human capital. Social responsibility of business, realizing the function of optimizing the spatial distribution of workforce regions of Ukraine will eliminate the identified trend of uneven natural reproduction of labor resources and the extent to which human capital in the eastern and western regions of Ukraine.

Key words: social responsibility of business, labour resources of regions of Ukraine, spatial asymmetry of placing labour resources, directions of development of social responsibility of enterprise.

Shulgin E. P. To a question of the income nature of factor production owners // Herald of the DSEA. – 2010. – № 4 (21).

The problem of realization of economic interest owner factor production through incomes is considered. It is shown that division of property to the production factors has brought about that each owner pretends on his share in cost of the product made. It is proved that the composition of newly created cost of goods alongside with salary must enter profit and rent, but with division of the property on capital and business abilities profit must divide itself into percent and business income. With the advent of private ownership of land and capital owners assign much of the income of which belong to them the factors of production. In Marxist economics literature has established the idea that these revenues are the net of the value created by an employee, and the result of operation is the surplus value.

Key words: factors of production, incomes of owners of production factors, economic interests, division of property, newly created value.